
   
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

10 Ιανουαρίου – 16 Ιανουαρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Έλλειμμα: μέσα στο 2010 το έλλειμμα του κρατικού προϋπολογισμού μειώθηκε κατά 36,5%, 
ύστερα από τη δραστική περικοπή των δαπανών, τις μειώσεις μισθών και συντάξεων και την αύξηση 
του φόρου.  

 Βιομηχανική Παραγωγή: το μήνα Νοέμβριο η βιομηχανική παραγωγή μειώθηκε κατά 7,6% σε 
σχέση με τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι.  

 Εμπορικό Ισοζύγιο: το μήνα Νοέμβριο το εμπορικό ισοζύγιο σημείωση μεγάλη πτώση, της τάξεως 
του 40%, λόγω της μεγάλης κάμψης των εισαγωγών που αποδίδεται στη μειωμένη κατανάλωση.  

 Πληθωρισμός: το μήνα Δεκέμβριο ο πληθωρισμός ήταν υπερδιπλάσιος 5,9% σε σχέση με τον 
αντίστοιχο μήνα πέρυσι που ήταν στο 2,6%.  

 Ανεργία: το μήνα Οκτώβριο η ανεργία έφτασε στο 13,5%, σημειώνοντας νέο ρεκόρ, καθώς τον 
Σεπτέμβριο του 2010 η ανεργία ήταν στο 12,6% και τον Οκτώβριο του 2009 ήταν στο 9,8%.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 1.445,86 μονάδες στις 14 Ιανουαρίου, σημειώνοντας άνοδο ίση με 

3,96% σε εβδομαδιαία βάση.  
 ΚΑΕ:  ολοκληρώθηκε η συγχώνευση των Καταστημάτων Αφορολόγητων Ειδών με την Elmec 

Sport και τη Folli Follie. Ο όμιλος πρόκειται να δημιουργήσει 100 νέες θέσεις εργασίας και θα 
επαναλειτουργήσουν τρία πρατήρια αφορολόγητου πετρελαίου κίνησης από τα ΚΑΕ.   

 Arcon Constructions: η εταιρεία πρόκειται να αναλάβει κτιριακά έργα εκτός Ελλάδας, όπως στη 
Βουλγαρία και Ρουμανία. Εντός του 2011 αναμένεται να λειτουργήσει το νέο εμπορικό κέντρο που 
κατασκεύασε στην Αλεξανδρούπολη.  

 ΒΦΛ: ολοκληρώθηκε στο τέλος του 2010 η μεταβίβαση του 100% της Βιομηχανίας Φωσφορικών 
Λιπασμάτων στον επιχειρηματία Γιώργο Κυριακίδη από τη Lamda Partners.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ευρωζώνη: το μήνα Νοέμβριο η βιομηχανική παραγωγή αυξήθηκε κατά 1,2% σε σχέση με τον 
προηγούμενο μήνα και σημείωσε  τη μεγαλύτερη αύξηση από τον περασμένο Αύγουστο.  

 Γαλλία: ο δείκτης επιχειρηματικής εμπιστοσύνης σημείωσε άνοδο για τέταρτο συναπτό μήνα και 
έφτασε στις 108 μονάδες.  

 Γερμανία: στο 2010 το ΑΕΠ της χώρας αυξήθηκε 3,6% και ενισχύθηκαν οι εξαγωγές, οι 
προσλήψεις και οι καταναλωτικές δαπάνες.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: σύμφωνα με στοιχεία του υπουργείου Εμπορίου, το μήνα Νοέμβριο το εμπορικό έλλειμμα 
μειώθηκε στα USD 38.3 δις από τα USD 38,3 δις τον Οκτώβριο. Οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 0,8% 
ενώ οι εισαγωγές αυξήθηκαν κατά 0,6%.  

 
ΑΣΙΑ 

 
 Κίνα: στο 2010 το πλεόνασμα του εμπορικού ισοζυγίου μειώθηκε, καθώς οι εξαγωγές ενισχύθηκαν 
κατά 31,3% ενώ οι εισαγωγές αυξήθηκαν κατά 38,7%.  

 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



   
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

17 Ιανουαρίου – 23 Ιανουαρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Οικοδομική Δραστηριότητα: το μήνα Οκτώβριο η οικοδομική δραστηριότητα μειώθηκε κατά 

20,9% με βάση τον όγκο και κατά 17,3% με βάση την επιφάνεια σε ετήσια βάση.  
 Επιταγές: στο 2010 οι ακάλυπτες επιταγές μειώθηκαν κατά 39,8% και ανήλθαν σε € 1,8 δις και οι 
απλήρωτες συναλλαγματικές μειώθηκαν κατά 8,7% και ανήλθαν σε € 229,1 εκ.   

 Επιχειρήσεις: στο 2010 η κερδοφορία των ελληνικών επιχειρήσεων μειώθηκε κατά 57,6% και είχαν 
πτώση τζίρου 5,5%, σύμφωνα με έκθεση της ICAP. 

 Έλλειμμα: στο 2010 το έλλειμμα του κρατικού προϋπολογισμού μειώθηκε κατά 37% και ανήλθε 
στα € 8,29 δις, κυρίως λόγω των μειωμένων εισαγωγών και περιστολής των δαπανών.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 1.536,58 μονάδες στις 21 Ιανουαρίου, σημειώνοντας άνοδο ίση με 

6,27% σε εβδομαδιαία βάση.  
 Verbund:  η εταιρεία αποχωρεί οριστικά από την ελληνική αγορά μετά την εξαγορά των μετοχών 
από την Energa.  

 Creta Farms: η εταιρεία στοχεύει να επεκταθεί και στην αγορά της Ιταλίας, δημιουργώντας ένα 
joint venture με τη μεγαλύτερη βιομηχανία αλλαντικών της Ιταλίας την Grandi Salumifici Italiani. Η 
επένδυση θα φτάσει τα € 5 εκ.  

 EasyJet: η εταιρεία αναμένει διπλασιασμό των ζημιών στο α΄ 6μηνο του έτους σε σχέση με την 
αντίστοιχη περίοδο πέρυσι, κυρίως λόγω των υψηλότερων τιμών στα καύσιμα, της κακοκαιρίας του 
Δεκεμβρίου στην Ευρώπη και των απεργιών των ελεγκτών εναέριας κυκλοφορίας.  

ΕΥΡΩΠΗ 
 

 Βρετανία: το μήνα Δεκέμβριο ο δείκτης τιμών καταναλωτή αυξήθηκε κατά 3,7% σε ετήσια βάση 
από το 3,3% του Νοεμβρίου, λόγω της αύξησης των τιμών του πετρελαίου, των αερομεταφορών και 
των τροφίμων.  

 Γερμανία: το μήνα Ιανουάριο ο δείκτης εμπιστοσύνης και οικονομικών προσδοκιών ενισχύθηκε 
στις 15,4 μονάδες υπερβαίνοντας τις εκτιμήσεις των αναλυτών.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ:  

 το μήνα Δεκέμβριο οι νέες κατοικίες σημείωσαν πτώση 4,3% σε σχέση με τον προηγούμενο 
μήνα, ενώ σε όλο το 2010  οι ανεγέρσεις νέων κατοικιών ανήλθαν σε 587.600 σημειώνοντας 
ιστορικό χαμηλό.  

 το μήνα Ιανουάριο η μεταποιητική δραστηριότητα μειώθηκε καθώς ο δείκτης έφτασε τις 19,3 
μονάδες από τις 20,8 του Δεκεμβρίου. Ο δείκτης νέων παραγγελιών ενισχύθηκε στις 23,6 
μονάδες και ο δείκτης απασχόλησης σημείωσε άλμα και έφτασε στις 17,6 μονάδες. 

ΑΣΙΑ 
 

 Κίνα: στο δ΄ τρίμηνο του 2010 η ανάπτυξη της χώρας διαμορφώθηκε στο 9,8%, ενώ σε όλο το 2010 
η ανάπτυξη έφτασε στο 10,3%, διαψεύδοντας τις προβλέψεις για επιβράδυνση. Επιπλέον, υπάρχουν 
ανησυχίες για τον πληθωρισμό καθώς οι τιμές αυξήθηκαν κατά 3,3%στο 2010.  

 
 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



   
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

24 Ιανουαρίου – 30 Ιανουαρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Εμπορικό Ισοζύγιο: το μήνα Δεκέμβριο το εμπορικό έλλειμμα μειώθηκε κατά 44,2% σε σχέση με 
τον Νοέμβριο, καθώς οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 37.9% ενώ οι εισαγωγές μειώθηκαν κατά 19%.  

 Φορολογία: ο συντελεστής φορολόγησης κερδών των επιχειρήσεων μειώνεται στο 20% από το 24% 
για τις ΑΕ και ΕΠΕ για τις χρήσεις που αρχίζουν από 01/01/2011. Ο φόρος για τα διανεμόμενα 
κέρδη υπολογίζεται στο 25%.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 1.591,23 μονάδες στις 28 Ιανουαρίου, σημειώνοντας άνοδο ίση με 

3,56% σε εβδομαδιαία βάση.  
 Όμιλος Ιντρακάτ:  ο όμιλος ανέλαβε νέα έργα ύψους € 12,7 εκ στην Ελλάδα και στη Ρουμανία.  
 Marks & Spencer: η εταιρεία προχώρησε στο άνοιγμα 4 νέων καταστημάτων στην Κροατία, 
Βουλγαρία, Ρουμανία και Ελλάδα μέσα στο 2010, ενώ αμετάβλητο θα διατηρηθεί το δίκτυο στη 
χώρα μας το 2011.  

 Aegean Airlines – Olympic Air: η ΕΕ δεν ενέκρινε τη συγχώνευση των δύο εταιρειών καθώς 
υπάρχει το ενδεχόμενο να δημιουργήσουν μονοπώλιο στην ελληνική αγορά.  

 Alter: η μετοχή του τηλεοπτικού σταθμού μπαίνει σε επιτήρηση στο ΧΑ ύστερα από απόφαση που 
έβγαλε το διοικητικό συμβούλιο του ΧΑ.  

 H&M: η εταιρεία στο 2010 σημείωσε αύξηση κύκλου εργασιών 35% και άνοιξε τρία νέα σημεία 
πώλησης,  έχοντας πλέον παρουσία στην Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Λάρισα, Κομοτηνή και Ρόδο.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ουγγαρία: η κεντρική τράπεζα της χώρας αποφάσισε να αυξήσει το βασικό επιτόκιο δύο 
εβδομάδων κατά 25 μονάδες βάσης στο 6% για να αντιμετωπιστεί ο πληθωρισμός.  

 Ιρλανδία: το κοινοβούλιο της χώρας ενέκρινε τον προϋπολογισμό λιτότητας και η κυβέρνηση 
δεσμεύτηκε να προωθήσει τα νέα αυστηρά μέτρα.  

 Κύπρος: στο 2010 το δημοσιονομικό έλλειμμα μειώθηκε στο 5,3% του ΑΕΠ και το δημόσιο χρέος  
υποχώρησε στο 60,6% του ΑΕΠ.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: ο δείκτης καταναλωτικής εμπιστοσύνης σημείωσε άνοδο στις 60,6 μονάδες το μήνα 
Ιανουάριο, σημειώνοντας νέο ρεκόρ και ενισχύοντας το κλίμα αισιοδοξίας για την ανάκαμψη της 
οικονομίας.  

 
ΑΣΙΑ 

 
 Κίνα: στο 2010 τα νέα δάνεια που χορηγήθηκαν στον κλάδο των ακινήτων αυξήθηκαν τόσο πολύ 
που αντανακλούν στο ένα τέταρτο όλων των πιστώσεων κατά τη διάρκεια του έτους.   

 Ιαπωνία: ο οίκος Standard & Poor’s υποβάθμισε την πιστοληπτική ικανότητα της χώρας  στην 
κατηγορία ΑΑ- από το ΑΑ.  

 
 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



   
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

31 Ιανουαρίου – 6 Φεβρουαρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Εμπόριο: το μήνα Νοέμβριο οι πωλήσεις στο λιανικό εμπόριο υποχώρησαν κατά 12% σε σχέση με 
τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι, σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ.  

 Καταθέσεις: το μήνα Δεκέμβριο οι καταθέσεις των ελληνικών νοικοκυριών σταθεροποιήθηκαν στα 
€ 208,8 δις, σύμφωνα με στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος. Το 2010 ήταν η χειρότερη χρονιά 
καθώς οι αποταμιεύσεις των νοικοκυριών μειώθηκαν κατά € 23,3 δις.   

 Ανταγωνιστικότητα: η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας κατρακύλησε από την 71η 
θέση στην 83η θέση μεταξύ 139 χωρών.   

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 1.661,68 μονάδες στις 4 Φεβρουαρίου, σημειώνοντας άνοδο ίση με 

4,43% σε εβδομαδιαία βάση.  
 Pfizer:  στο δ΄ τρίμηνο του 2010 τα καθαρά κέρδη της εταιρείας αυξήθηκαν κατά USD 2,89 δις και 
οι πωλήσεις ανήλθαν στα USD 17,56 δις, χάρη στις περικοπές προσωπικού και στα νέα προϊόντα 
που προήλθαν από την εξαγορά της Wyeth.  

 Παπαστράτος: στο 9μηνο του 2010 τα κέρδη προ φόρων της εταιρείας μειώθηκαν κατά 85% και οι 
πωλήσεις σημείωσαν πτώση 12% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ευρωζώνη:  

 το μήνα Δεκέμβριο η ανεργία παρέμεινε στο 10% και ο αριθμός των ανέργων στην ΕΕ ανέρχεται 
στα 23 εκατομμύρια.  

 το μήνα Ιανουάριο ο πληθωρισμός ανήλθε στο 2,4%, υπερβαίνοντας το στόχο της ΕΚΤ για 2%.  
 Ρωσία: στο 2010 ο ρυθμός ανάπτυξης της χώρας διαμορφώθηκε στο 7,8%,  οι πάγιες επενδύσεις 
αυξήθηκαν κατά 10,1% τον Δεκέμβριο σε ετήσια βάση και η βιομηχανική παραγωγή ενισχύθηκε 
κατά 6,7%.  

 Ισπανία: στο δ΄ τρίμηνο του 2010 η ανεργία στη χώρα έφτασε στο 20,3% και ο αριθμός των 
αιτήσεων για επιδόματα ανεργίας ανήλθε σε 4,23 εκατομμύρια.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: το μήνα Δεκέμβριο οι καταναλωτικές δαπάνες αυξήθηκαν κατά 0,7% έναντι προβλέψεων για 

0,5% και τα εισοδήματα ενισχύθηκαν για τρίτο συνεχή μήνα.  
 

ΑΣΙΑ 
 

 Κίνα:  
 το μήνα Ιανουάριο οι τιμές κατοικίας αυξήθηκαν κατά 1%, σηματοδοτώντας τη μεγαλύτερη 
μηνιαία αύξηση των τελευταίων έξι μηνών.  

 στο 2010 ο πληθωρισμός έφτασε στο 4,6% και η κεντρική τράπεζα της χώρας πρόκειται να 
προχωρήσει σε νέα αύξηση των επιτοκίων υπό την πίεση της αύξησης των τιμών.  

 
 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



   
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

7 Φεβρουαρίου – 13 Φεβρουαρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Εξαγωγές: μέσα στο 2009 οι ελληνικές εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 8,3% σε σχέση με το 2009, 
σύμφωνα με στοιχεία της ΓΣΕΒΕΕ. Οι εισαγωγές από την άλλη μειώθηκαν κατά 20,9% το ίδιο 
διάστημα.    

 Κλάδος Χημικών: στο 2009 η εγχώρια αγορά βασικών χημικών και χημικών πρώτων υλών (χημικά 
Β2Β) σημείωσε πτώση της τάξεως του 12%, ενώ καθοδική αναμένεται να είναι και η εξέλιξη στο 
2010 και 2011 λόγω της οικονομικής κρίσης.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 1.621,9 μονάδες στις 11 Φεβρουαρίου, σημειώνοντας πτώση ίση 
με 2,39% σε εβδομαδιαία βάση.  

 Κου Κου:  το δικαστήριο ενέκρινε την ένταξη της εταιρείας στο άρθρο 99, οπότε και θα ξεκινήσει η 
διαδικασία συνδιαλλαγής της διοίκησης με τους πιστωτές.  

 Cyta Hellas:  η θυγατρική εταιρεία της κυπριακής Cyta ξεκίνησε δραστηριότητες στη χώρα μας 
προσφέροντας τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες.  

 Intrakom: αποχώρησε από τον όμιλο ο συνιδρυτής κ. Δημητριάδης. Ο όμιλος βρίσκεται σε 
δυσπραγία το τελευταίο διάστημα λόγω της πτώσης της δραστηριότητας στον ΟΤΕ, στο δημόσιο 
τομέα και στην κρίση που πλήττει την αγορά. Αναμένονται απολύσεις προσωπικού και διοικητικές 
αλλαγές.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Γερμανία:  

 το μήνα Δεκέμβριο η βιομηχανική παραγωγή σημείωσε πτώση 1,5% σε σχέση με τον 
προηγούμενο μήνα, κυρίως λόγω της κάμψης της κατασκευαστικής δραστηριότητας.  

 στο 2010 οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 18,5%, κυρίως λόγω της αυξημένης ζήτησης γερμανικών 
προϊόντων από της αναδυόμενες χώρες. 

 Βρετανία: το μήνα Δεκέμβριο το ισοζύγιο εμπορικών συναλλαγών στα τρόφιμα εκτινάχθηκε στα 
9,25 δις στερλίνες από τα 8,46 δις στερλίνες το μήνα Νοέμβριο, δημιουργώντας πρόβλημα στην 
ανταγωνιστικότητα της βρετανικής οικονομίας.  

 
 

ΑΜΕΡΙΚΗ 
 

 ΗΠΑ: το μήνα Δεκέμβριο το εμπορικό έλλειμμα διευρύνθηκε 6% και ανήλθε στα USD 40,6 δις, ενώ 
στο 2010 συνολικά διευρύνθηκε κατά 33% και έφτασε στα USD 497,8 δις.  

 
 

ΑΣΙΑ 
 

 Κίνα: η Λαϊκή Τράπεζα προχώρησε σε αύξηση των επιτοκίων του γουάν κατά 25 μονάδες βάσης 
στο 3% για το βασικό επιτόκιο καταθέσεων και στο 6,06% για το βασικό επιτόκιο δανεισμού.  

 
 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



   
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

14 Φεβρουαρίου – 20 Φεβρουαρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 ΑΕΠ: στο δ΄ τρίμηνο του 2010 το ΑΕΠ της χώρας συρρικνώθηκε κατά 6,6% και κατά 4,5% στο 
σύνολο του έτους. Οι προβλέψεις για το 2011 είναι ότι η ύφεση θα συνεχιστεί για τρίτο συνεχόμενο 
έτος.  

 Ακάλυπτες Επιταγές: το μήνα Ιανουάριο οι ακάλυπτες επιταγές  μειώθηκαν κατά 2,1% και οι 
απλήρωτες συναλλαγματικές μειώθηκαν κατά 23,8%.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 1.715,13 μονάδες στις 18 Φεβρουαρίου, σημειώνοντας άνοδο ίση 
με 5,75% σε εβδομαδιαία βάση.  

 Intersport:  ο όμιλος Φουρλής εξαγόρασε το δίκτυο αθλητικών καταστημάτων Intersport στην 
Τουρκία.     

 Pernod Richard Hellas: στο α΄ 6μηνο της οικονομικής χρήσης 7/2010-12/2010 ο κύκλος εργασιών 
μειώθηκε κατά 30%. Τα κέρδη προ τόκων και φόρων του ομίλου αυξήθηκαν κατά 8%.  

 Eurodrip: στο 2010 η εταιρεία στην εγχώρια αγορά εμφάνισε αύξηση κύκλου εργασιών 14,5% και 
αύξησης κερδών προ φόρων κατά 37%.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ευρωζώνη: στο δ΄ τρίμηνο του 2010 η ανάπτυξη της οικονομίας αυξήθηκε μόλις 0,3%, κυρίως 
λόγω της κακοκαιρίας που ταλαιπώρησε την Ευρώπη και της συρρίκνωσης της οικονομίας της 
Ελλάδας και της Πορτογαλίας.   

 Γερμανία: στο δ΄ τρίμηνο του 2010 η απασχόληση αυξήθηκε κατά 1% σε σχέση με το αντίστοιχο 
διάστημα πέρυσι, φτάνοντας το σύνολο των απασχολούμενων στους 41,04 εκατομμύρια ανθρώπους. 

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ:  

 το μήνα Ιανουάριο οι λιανικές πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 0,3% σε σχέση με τον προηγούμενο 
μήνα.  

 το μήνα Ιανουάριο η βιομηχανική παραγωγή μειώθηκε κατά 0,1% ενώ οι τιμές παραγώγου 
αυξήθηκαν κατά 0,8%.   

 
ΑΣΙΑ 

 
 Κίνα: το μήνα Ιανουάριο ο πληθωρισμός σημείωσε άνοδο 4,9% παρά τις προσπάθειες 
συγκράτησης.  

 Ιαπωνία: η χώρα υπέγραψε με την Ινδία σύμφωνο ελεύθερου εμπορίου και έτσι καταργείται η 
επιβολή δασμών. Στη συμφωνία εξαιρείται το εμπόριο ρυζιού, σιτηρών και γαλακτοκομικών 
προϊόντων.  

 
 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



   
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

28 Φεβρουαρίου – 6 Μαρτίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Λιανεμπόριο: στο 2010 οι λιανικές πωλήσεις μειώθηκαν κατά 6,8% και ο τζίρος των εμπόρων 
μειώθηκε κατά 5% σε σχέση με το 2009, αντικατοπτρίζοντας την ολοένα και μεγαλύτερη ύφεση της 
ελληνικής οικονομίας.  

 Εξαγωγές: στο 2010 οι ελληνικές εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 10,75% σε σχέση με το 2009, 
υπερβαίνοντας τις προβλέψεις των αναλυτών.  

Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 
  

 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 1.585,85 μονάδες στις 4 Μαρτίου, σημειώνοντας άνοδο ίση με 
0,17% σε εβδομαδιαία βάση.  

 Cosmote:  η εταιρεία ανακοίνωσε ότι θα μειώσει το προσωπικό της κατά 120 υπαλλήλους λόγω 
περικοπής δαπανών. Η μητρική εταιρεία ΟΤΕ ανακοινώθηκαν μέτρα περιορισμού του λειτουργικού 
κόστους σε € 32 εκ ετησίως.   

 Όμιλος Φουρλής: στο 2010 τα ενοποιημένα κέρδη που ομίλου ανήλθαν στα € 15,1 εκ ενώ οι 
πωλήσεις μειώθηκαν κατά 3,2%.  

 Allianz Ελλάδος: στο 2010 τα λειτουργικά κέρδη της εταιρείας αυξήθηκαν κατά 39,8% και η 
καθαρή κερδοφορία της παρέμεινε σταθερή. Η παραγωγή αυξήθηκε κατά 6%.  

 Πλαίσιο Computers: στο 2010 τα ενοποιημένα έσοδα μειώθηκαν κατά 8% σε σχέση με το 2009, 
ενώ τα καθαρά κέρδη μειώθηκαν κατά 45%. Παρόλα αυτά, η εταιρεία κατάφερε να κερδίσει μερίδιο 
αγοράς.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ευρωζώνη: το μήνα Ιανουάριο οι τιμές καταναλωτή αυξήθηκαν κατά 2,3% σε σχέση με το 
αντίστοιχο μήνα πέρυσι.   

 Πολωνία: στο δ΄ τρίμηνο του 2010 το ΑΕΠ αυξήθηκε κατά 4,4% σε σχέση με το αντίστοιχο 
διάστημα πέρυσι. Η κεντρική τράπεζα της χώρας διατήρησε το βασικό επιτόκιο σταθερό στο 3,75%. 

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: το μήνα Ιανουάριο οι καταναλωτικές δαπάνες αυξήθηκαν κατά μόλις 0,2%, μία άνοδος που 
ήταν μικρότερη των αρχικών εκτιμήσεων.   

 
ΑΣΙΑ 

 
 Ινδία: ο προϋπολογισμός της χώρας που κατατέθηκε αυτή την εβδομάδα περιλαμβάνει αύξηση των 
κοινωνικών δαπανών κατά 17% και ρυθμό ανάπτυξης 9%.   

 Ιαπωνία: το μήνα Ιανουάριο η ανεργία παρέμεινε στάσιμη στο 4,9%, ενώ οι δαπάνες των 
νοικοκυριών μειώθηκαν κατά 1% σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι λόγω της μείωσης του 
μέσου εισοδήματος.  

 Τουρκία: η τουρκική λίρα έχει υποχωρήσει κατά 11% έναντι του δολαρίου από τον Οκτώβριο μέχρι 
σήμερα, ενώ οι αποδόσεις των διεθνών ομολόγων της έχουν φτάσει στο 5,81% από το 4,53%. Το 
εμπορικό έλλειμμα έφτασε να είναι μεγαλύτερο κατά 78% από τις αρχικές προβλέψεις κυρίως λόγω 
της ανόδου της τιμής του πετρελαίου μετά τις αναταράξεις της Λιβύης μέχρι του Ομάν.  

 
 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



   
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

7 Μαρτίου – 13 Μαρτίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Υποβάθμιση: ο οίκος πιστοληπτικής αξιολόγησης Moody’s υποβάθμισε την ελληνική οικονομία σε 
Β1 από Βα1, διατηρώντας αρνητικές τις προοπτικές. Η υποβάθμιση έγινε λόγω των δύσκολων 
δημοσιονομικών μέτρων που πρέπει να πάρει η κυβέρνηση, έλλειψη εσόδων και λόγω κινδύνου να 
μην μπορεί η Ελλάδα να ικανοποιήσει τα διεθνή κριτήρια φερεγγυότητας το 2013.  

 Ανεργία: το μήνα Δεκέμβριο του 2010 η ανεργία εκτινάχθηκε στο 14,8% έναντι 10,2% τον 
αντίστοιχο μήνα πέρυσι. Οι άνεργοι ανήλθαν σε 733.645. Συνολικά τη χρονιά του 2010 χάθηκαν 
223.893 θέσεις εργασίας.  

 Πληθωρισμός: το μήνα Φεβρουάριο ο πληθωρισμός υποχώρησε στο 4,4% σε σχέση με τον 
προηγούμενο μήνα.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 1.580,9 μονάδες στις 11 Μαρτίου, σημειώνοντας πτώση ίση με 

0,19% σε εβδομαδιαία βάση.  
 Alapis:  η εταιρεία ανακοίνωσε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή μετρητών, δικαίωμα 
προτίμησης στους παλιούς μετόχους και έκδοση νέων μετοχών με στόχο την άντληση €98εκ και 
ταυτόχρονα την έκδοση μετατρέψιμων ομολογιακών δανείων μέχρι του συνολικού ποσού των 
€300εκ.  

 Ναυπηγεία Ελευσίνας: η εταιρεία κατέθεσε αίτηση υπαγωγής στο άρθρο 99, καθώς αντιμετωπίζει 
ληξιπρόθεσμες οφειλές € 39 εκ.  

 ΑΒ Βασιλόπουλος: στο 2010 η εταιρεία έκλεισε με 6,9% κερδοφορία και διευρύνθηκε το μερίδιο 
αγοράς.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ευρωζώνη: οι ηγέτες της Ευρωζώνης αποφάσισαν το «Σύμφωνο Ανταγωνιστικότητας» και στο 
συντονισμός μιας στενής οικονομικής πολιτικής για όλες τις χώρες της Ευρωζώνης.  

 Ισπανία:  
 το ισπανικό δημόσιο κατάφερε να αντλήσει € 4 εκ μέσω της έκδοσης 15ετούς κοινοπρακτικού 
ομολόγου.  

 ο οίκος πιστοληπτικής αξιολόγησης Moody’s υποβάθμισε την ισπανική οικονομία σε Aa2 από 
Aa1, διατηρώντας αρνητικές τις προοπτικές.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: ο δείκτης εμπιστοσύνης των μικρών επιχειρήσεων το μήνα Φεβρουάριο ανήλθε στις 94,5 
μονάδες, σημειώνοντας ρεκόρ από τον Δεκέμβριο του 2007.  

 
ΑΣΙΑ 

 
 Κίνα: το μήνα Φεβρουάριο το εμπορικό έλλειμμα της χώρας ανήλθε σε USD 7,3 δις, λόγω της 
αύξησης των εισαγωγών κατά 19,4% ενώ οι εξαγωγές αυξήθηκαν μόλις 2,4%.   

 Ιαπωνία: η χώρα βρίσκεται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης ύστερα από τον καταστροφικό σεισμό 
και το τσουνάμι και η χώρα δίνει μάχη μέσα στα ερείπια.  

 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



   
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

14 Μαρτίου – 20 Μαρτίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Εξαγωγές: στο 12μηνο Φεβρουαρίου 2010 – Ιανουαρίου 2011 οι ελληνικές εξαγωγές αυξήθηκαν 
κατά 10,4% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι.  

 Ανεργία: στο δ΄ τρίμηνο του 2010 οι άνεργοι έφτασαν τους 712.065 σημειώνοντας αύξηση 38,4% 
σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι.  

 ΑΕΠ: στο δ΄ τρίμηνο του 2010 το ΑΕΠ μειώθηκε 6,6%, κυρίως λόγω της κατάρρευσης των 
επενδύσεων και της κατανάλωσης στην εσωτερική αγορά, σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα 
πέρυσι. 

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 1.593,78 μονάδες στις 18 Μαρτίου, σημειώνοντας άνοδο ίση με 

0,82% σε εβδομαδιαία βάση.  
 Wind:  η εταιρεία έχει ξεκινήσει το επιχειρησιακό της σχέδιο το οποίο περιλαμβάνει επενδύσεις σε 
υποδομές ύψους € 300 εκ για την επόμενη 3ετία. Η εταιρεία έχει χάσει σημαντικό μερίδιο αγοράς, 
καθώς αυτή τη στιγμή βρίσκεται ελάχιστα πάνω από το 20%.  

 Forthnet: στο 2010 ο όμιλος παρουσίασε αύξηση εσόδων 9%, ενώ τα καθαρά αποτελέσματα μετά 
από φόρους ήταν ζημιογόνα € 85 εκ.  

 ΟΠΑΠ: στο 2010 τα ενοποιημένα έσοδα του ομίλου μειώθηκαν κατά 5,5% σε σχέση με το 2009 και 
ανήλθαν στα € 5,14 δις και τα EBITDA μειώθηκαν κατά 5,8%.  

 Motor Oil: στο 2010 εμφάνισε αύξηση ενοποιημένων κερδών μετά από φόρους 21,45% σε σχέση 
με το 2009 και ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών παρουσίασε αύξηση 57,03%.   

 
 

ΕΥΡΩΠΗ 
 

 Πορτογαλία: η εταιρεία Moody’s υποβάθμισε την πιστοληπτική ικανότητα της χώρας κατά δύο 
βαθμίδες (στο Α3), παρά τα μέτρα λιτότητας που έχει εξαγγείλει ο πρωθυπουργός.   

 
 

ΑΜΕΡΙΚΗ 
 

 ΗΠΑ: το μήνα Φεβρουάριο οι ανεγέρσεις νέων κατοικιών σημείωσαν τη μεγαλύτερη μείωση από το 
1984, καθώς υποχώρησαν κατά 22,5% στις 479.000 σύμφωνα με στοιχεία του υπουργείου Εμπορίας. 

 
 

ΑΣΙΑ 
 

 Ιαπωνία: αναλυτές εκτιμούν ότι ο καταστροφικός σεισμός και το τσουνάμι θα φέρουν ζημιές ύψους 
USD 200 δις και μπορεί να μειωθεί το ΑΕΠ της χώρας κατά 1% το 2011.   
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ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

21 Μαρτίου – 27 Μαρτίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Δημόσια Ακίνητα: η κυβέρνηση πρόκειται να αξιοποιήσει την ακίνητη περιουσία του Δημοσίου 
προκειμένου να εξοικονομήσει € 25-30 εκ. Σύμφωνα με το σχέδιο, θα παραχωρούνται τα δημόσια 
ακίνητα σε ιδιώτες έως και 90 χρόνια.   

 ΔΕΚΟ: το μήνα Ιανουάριο οι 14 μεγαλύτερες ΔΕΚΟ κατάφεραν να μειώσουν τις ζημιές τους κατά 
25%, δηλαδή κατά € 11 εκ σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι.  

 Εξαγωγές: στο 2010 οι ελληνικές εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 8%, αλλά αποτελούν μόλις το 7% του 
ΑΕΠ όταν στην ΕΕ ο αντίστοιχο μέσος όρος είναι 42% του ΑΕΠ.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 1.622,15 μονάδες στις 24 Μαρτίου, σημειώνοντας άνοδο ίση με 

1,78% σε εβδομαδιαία βάση.  
 Praktiker Hellas:  η εταιρεία επεκτείνει το δίκτυό της με δύο νέα καταστήματα στη Ξάνθη και στην 
Αλεξανδρούπολη, συμπληρώνοντας παράλληλα 20 χρόνια παρουσίας στη χώρα μας.  

 Όμιλος Μυτιληναίου: ο όμιλος στο 2010 εμφάνισε ενοποιημένο κύκλο εργασιών € 1 δις και 
ενοποιημένα καθαρά κέρδη μετά από φόρους € 60,9 εκ. Η καλή πορεία του ομίλου βασίζεται στη 
στρατηγική εξωστρέφεια και στην υλοποίηση επενδυτικού πλάνου.  

 Όμιλος Μαϊλλη: στο 2010 ο όμιλος σημείωσε αύξηση κύκλου εργασιών 23,2%, ενώ τα EBITDA 
ανήλθαν σε € 4 εκ έναντι € 5,7 εκ. Οι ζημιές μετά από φόρους ανήλθαν σε € 63,5 εκ.  

 Ελληνικά Πετρέλαια: στο 2010 ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών αυξήθηκε κατά 46% και ανήλθε 
στα € 352 εκ και τα καθαρά κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε € 568 χιλ. έναντι ζημιών € 179 χιλ. το 
2009. 

 Lamda Development: στο 2010 τα έσοδα μειώθηκαν οριακά κατά 1,5%, ενώ τα αποτελέσματα προ 
φόρων ήταν ζημιογόνα € 25,7 εκ λόγω της αναγνώρισης ζημιών από την εμπορική αποτίμηση των 
επενδυτικών ακινήτων του ομίλου.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ιρλανδία: η χώρα βρίσκεται σε ισχυρές πιέσεις από τους εταίρους της Ευρωζώνης να εναρμονίσει 
τον χαμηλό φορολογικό συντελεστή στα έσοδα των επιχειρήσεων με αντάλλαγμα καλύτερους όρους 
στο πακέτο διάσωσης ύψους € 85 δις.  

 Πορτογαλία: ο πρωθυπουργός της χώρας Ζοζέ Σόκρατες υπέβαλε την παραίτησή του μετά την 
καταψήφιση των μέτρων λιτότητας.   

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: το μήνα Φεβρουάριο οι πωλήσεις νέων κατοικιών μειώθηκαν κατά 16,9% σε μηνιαία βάση 
και κατά 28% σε ετήσια βάση, σύμφωνα με στοιχεία του υπουργείου Εμπορίου.  

 
ΑΣΙΑ 

 
 Ιραν: το τελευταίο διάστημα η χώρα αγοράζει χρυσό από τις διεθνείς αγορές για μείωση της 
έκθεσης στο αμερικάνικο νόμισμα, σύμφωνα με δημοσίευμα των Financial Times.  

 
 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



   
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

4 Απριλίου – 10 Απριλίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Τράπεζες: η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε τη χορήγηση € 30 δις υπό μορφή κρατικών εγγυήσεων 
προς τις τράπεζες για να ενισχυθεί η ρευστότητά τους.  

 Καταθέσεις: στο 2010 οι καταθέσεις μειώθηκαν κατά € 40 δις, με τη μεγαλύτερη μείωση να 
παρατηρείται στο διάστημα Ιανουαρίου – Ιουλίου.  

 ΕΣΠΑ: από τα € 26,2 δις που είναι οι συνολικοί πόροι του ΕΣΠΑ έχουν απορροφηθεί μόλις τα € 5 
δις λόγω της αναποτελεσματικότητας των μηχανισμών παραγωγής έργων.  

 Δάνεια: στο 2010 ο δείκτης των καθυστερημένων δανείων ανήλθε στο 10,5% από το 10% στο 
9μηνο, με βάση τα αποτελέσματα της χρήσης των τραπεζών.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 1.531,12 μονάδες στις 8 Απριλίου, σημειώνοντας πτώση ίση με 

1,36% σε εβδομαδιαία βάση.  
 Expert Hellas:  η εταιρεία κατέθεσε αίτηση για την υπαγωγή της στο άρθρο 99 λόγω σοβαρών 
χρεών που φτάνουν τα € 40 εκ.  

 Χάλυψ: στο 2010 τα έσοδα μειώθηκαν κατά 15,4% και ανήλθαν στα € 64,5 εκ και τα κέρδη προ 
φόρων μειώθηκαν κατά 36% καθώς ανήλθαν στα € 9,8 εκ. 

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Βουλγαρία: στο 2010 το ΑΕΠ αυξήθηκε κατά 0,2% μετά τη συρρίκνωση του 5,5% στο 2009.  
 Ιταλία: η χώρα μαστίζεται από την φοροδιαφυγή καθώς αυτή φτάνει στο 38,41% του ΑΕΠ και οι 
αρμόδιες αρχές προσπαθούν να εντείνουν τους ελέγχους.  

 Πορτογαλία: η χώρα ζήτησε και επισήμως τη βοήθεια του μηχανισμού στήριξης μετά την απόρριψη 
των μέτρων λιτότητας από τη βουλή.  Ο οίκος Moody’s υποβάθμισε επτά πορτογαλικές τράπεζες.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: σύμφωνα με το υπουργείο Εμπορίου, η αμερικάνικη αγορά στο δ΄ τρίμηνο του 2010 
αναπτύχθηκε κατά 3,1% και αναλυτές πιστεύουν ότι μία ανάπτυξη της τάξεως του 3% αναμένεται 
και για τη φετινή χρονιά.  

 
ΑΣΙΑ 

 
 Κίνα: μέσα σε έξι μήνες αυξήθηκε για τέταρτη φορά το επιτόκιο των 12μηνων καταθέσεων κατά 25 
μονάδες βάσης στο 3,25% και του επιτοκίου χορηγήσεων στο 6,31%.  

 
 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



   
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

2 Μαΐου – 8 Μαΐου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Δάνεια: το μήνα Μάρτιο η χρηματοδότηση του ιδιωτικού τομέα από τις ελληνικές τράπεζες 
μειώθηκε κατά 0,4%.   

 Οικοδομική Δραστηριότητα: το μήνα Ιανουάριο η οικοδομική δραστηριότητα σημείωσε πτώση 
ύψους 62,8% στον αριθμό των αδειών, 74,8% στην επιφάνεια και 73,1% στον όγκο σε σχέση με τον 
αντίστοιχο μήνα πέρυσι.  

 Αγορά Αυτοκινήτου: σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, το μήνα Απρίλιο οι άδειες κυκλοφορίας 
σε οχήματα μειώθηκαν κατά 21,7%, ενώ στο 4μηνο Ιανουαρίου – Απριλίου η μείωση ήταν της 
τάξεως του 48,4% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 1.370,1 μονάδες στις 6 Μαΐου, σημειώνοντας πτώση ίση με 4,5% 
σε εβδομαδιαία βάση.  

 ATE Bank:  η τράπεζα έχει ένα σχέδιο για μείωση του μεγέθους της κατά 25,7% μέχρι το τέλος του 
2013 και θα προχωρήσει σε αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου.   

 Folli Follie: η εταιρεία αποφάσισε τη μεταβίβαση του 9,5% των μετοχών στο κινέζικο όμιλο Fosun 
International που είναι εισηγμένος στο χρηματιστήριο του Χονγκ Κονγκ.  

 Πλαίσιο Computers: στο α΄ 6μηνο του 2011 τα ενοποιημένα έσοδα μειώθηκαν κατά 18% σε σχέση 
με το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι και τα EBITDA αυξήθηκαν κατά 21%.  

 Τιτάν: στο α΄ τρίμηνο του 2011 ο όμιλος εμφάνισε ζημιές € 4 εκ κυρίως λόγω της συρρίκνωσης της 
κατασκευαστικής δραστηριότητας στην ελληνική αγορά.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ευρωζώνη: το μήνα Μάρτιο οι λιανικές πωλήσεις υποχώρησαν κατά 1% στις 17 χώρες – μέλη της 
Ευρωζώνης, σηματοδοτώντας τη μεγαλύτερη πτώση από τον Απρίλιο του 2010.  

 Πορτογαλία: ο υπηρεσιακός πρωθυπουργός της χώρας Ζοζέ Σόκρατες ανακοίνωσε τη συμφωνία για 
το δανειοδοτικό πρόγραμμα ΕΕ, ΔΝΤ και ΕΚΤ ύψους € 78 δις.  

 Βρετανία: η Τράπεζα της Αγγλίας διατήρησε το βασικό επιτόκιο στο 0,5%, επίπεδο που θεωρείται 
ιστορικά χαμηλό.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: το μήνα Απρίλιο ο δείκτης μεταποίησης του ISM υποχώρησε στις 60,4 μονάδες από τις 61 
μονάδες το μήνα Μάρτιο, ωστόσο οι τιμές των πρώτων υλών ανήλθαν στο υψηλότερο επίπεδο από 
τον Ιούλιο του 2008.  

 
ΑΣΙΑ 

 
 Ινδία: η Κεντρική Τράπεζα της χώρας αύξησε το βασικό επιτόκιο στο 7,25% από το 6,75% προς 
αναχαίτιση του πληθωρισμού.  

 Ιαπωνία: η κυβέρνηση της χώρας ανακοίνωσε στον έκτακτο προϋπολογισμό της πακέτο ύψους 4 
τρις γιεν για την ανοικοδόμηση της χώρας.  

 
 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



   
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

9 Μαΐου – 15 Μαΐου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Οικονομία: η εταιρεία πιστοληπτικής αξιολόγησης Standard & Poor’s υποβάθμισε την Ελλάδα 
κατά δύο βαθμίδες στο Β από ΒΒ-. 

 Βιομηχανία: το μήνα Μάρτιο ο δείκτης βιομηχανικής παραγωγής υποχώρησε κατά 8% σε σχέση με 
τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι λόγω της βαθιάς ύφεσης της ελληνικής οικονομίας.  

 Ανεργία: το μήνα Φεβρουάριο η ανεργία έφτασε στο 15,9%, με τα μεγαλύτερα ποσοστά να 
πλήττουν τους νέους και τις γυναίκες.  Ο αριθμός των ανέργων προσεγγίζει τα 800.000 άτομα.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 1.356,24 μονάδες στις 13 Μαΐου, σημειώνοντας πτώση ίση με 

1,01% σε εβδομαδιαία βάση.  
 Coca-Cola 3E:  στο α΄ 3μηνο του 2011 η εταιρεία έκλεισε με ζημιές ύψους € 1 εκ έναντι κερδών € 

29,2 εκ πέρυσι κυρίως λόγω της αύξησης των τιμών των πρώτων υλών και στο γεγονός ότι οι 
πωλήσεις για τις εορτές του Πάσχα θα συμπεριληφθούν στο β΄ 3μηνο του έτους.  

 Microsoft: η εταιρεία αποφάσισε να εξαγοράσει το Skype έναντι USD 8,5 δις. Πρόκειται για πολύ 
υψηλό ποσό για εξαγορά μιας σχετικά καινούργιας εταιρείας, που η ιδιοκτησία της έχει αλλάξει 
αρκετές φορές.  

 Frigoglass: στο α΄ 3μηνο του 2011 τα καθαρά κέρδη της εταιρείας σημείωσαν άνοδο 85,3% καθώς 
διαμορφώθηκαν σε € 8,7 εκ. από €4,7 εκ. το τρίμηνο του 2010, ενώ οι πωλήσεις ανήλθαν σε € 134,8 
εκ. από € 93,2 εκ., αυξημένες κατά 44,6%. Ανάλογη εικόνα εμφάνισαν τα EBITDA, τα οποία 
αυξήθηκαν κατά 42,2%.   

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Γερμανία: το μήνα Μάρτιο οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 15,8% σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα 
πέρυσι. Πρόκειται για την καλύτερη επίδοση από το 1950.  

 Ιταλία: το δημόσιο χρέος της χώρας ανέρχεται στο 120% του ΑΕΠ και το έλλειμμα στο 2010 ήταν 
4,6%. Ο ΟΟΣΑ ζητά διαρθρωτικές αλλαγές και δημοσιονομική προσαρμογή. 

 Γαλλία: η γαλλική οικονομία αναπτύχθηκε κατά 1% το α΄ 3μηνο του 2011, όπως ανακοίνωσε η 
υπουργός Οικονομικών της χώρας Christine Lagarde, επισημαίνοντας ότι οι ρυθμοί ανάπτυξης είναι 
"οι πιο ισχυροί από το β΄ τρίμηνο του 2006". 

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: το μήνα Απρίλιο οι τιμές των εισαγωγών αυξήθηκαν κατά 2,2% σε ετήσια βάση, 
ξεπερνώντας για δεύτερο συνεχόμενο μήνα το 2%.  

 
ΑΣΙΑ 

 
 Ιαπωνία: ο πρωθυπουργός της χώρας παραιτήθηκε από τον μισθό του πρωθυπουργού μέχρι να λήξει 
η κρίση στον πυρηνικό σταθμό της Φουκουσίμα.  

 Κίνα: το μήνα Απρίλιο το εμπορικό πλεόνασμα εκτινάχθηκε στα USD 11,4 δις. Σε ετήσια βάση οι 
εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 29,9% και οι εισαγωγές κατά 21,8%.  

 
 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



   
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

16 Μαΐου – 22 Μαΐου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Ανεργία: το μήνα Απρίλιο η ανεργία μειώθηκε κατά 1,4% έναντι του Μαρτίου, κυρίως λόγω την 
αύξησης της προσφοράς εποχικών θέσεων απασχόλησης.  

 Ταμεία Κοινωνικής Ασφάλισης: οι οφειλές των ιδιωτών και των επιχειρήσεων στο σύνολο των 
φορέων κοινωνικής ασφάλισης ανέρχονται σε € 11 δις.  

Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 
  

 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 1.297,36 μονάδες στις 20 Μαΐου, σημειώνοντας πτώση ίση με 
4,3% σε εβδομαδιαία βάση.  

 Ελλάκτωρ:  ο όμιλος μέσω της κοινοπραξίας Άκτωρ ΑΤΕ – Άκτωρ Παραχωρήσεις – Ηλέκτωρ ΑΕ 
ανέλαβε έργο στη Ρωσία και συγκεκριμένα στην Αγία Πετρούπολη ύψους € 300 εκ για την 
κατασκευή και εκμετάλλευση ενός εργοστασίου επεξεργασίας απορριμμάτων.  

 Vodafone Hellas: η εταιρεία έκλεισε οικονομική χρήση 31/03/2011 και τα έσοδα μειώθηκαν κατά 
19,4%,  ο κύκλος εργασιών μειώθηκε κατά 16,3% και τα EBITDA μειώθηκαν κατά 21,7%.  Σε 
επίπεδο ομίλου η κερδοφορία μειώθηκε κατά 7,8%.  

 Όμιλος Γλου: η εταιρεία ζήτησε από το Πρωτοδικείο Αθηνών αίτηση υπαγωγής στο άρθρο 99 με 
σκοπό τη συνδιαλλαγή με τους πιστωτές του. 

 Πλαστικά Κρήτης: η εταιρεία στο πλαίσιο επενδυτικού προγράμματος € 4 εκ σχεδιάζει μία ακόμα 
παραγωγική μονάδα στην Κίνα, μετεγκατάσταση του εργοστασίου της στην Αγία Πετρούπολη και 
εγκαινίασε το δεύτερο εργοστάσιο στην Τουρκία.   

 Folli Follie: ο κινεζικός όμιλος Fosun που δραστηριοποιείται από το λιανικό εμπόριο μέχρι τα ΜΜΕ 
απέκτησε το 9,5%του ομίλου Folli Follie έναντι € 85 εκ.  

ΕΥΡΩΠΗ 
 

 Ευρωζώνη: το μήνα Μάρτιο το εμπορικό πλεόνασμα ανήλθε στα € 2,8 δις μετά το έλλειμμα των € 3 
δις που είχε σημειωθεί το Φεβρουάριο, κυρίως λόγω της αύξησης των εξαγωγών.  

 Βρετανία: το μήνα Απρίλιο ο πληθωρισμός ανήλθε στο 4,5% σε ετήσια βάση, κυρίως λόγω της 
αύξησης του φόρου κατανάλωσης σε ποτά και τσιγάρα. 

 Πορτογαλία: η χώρα άντληση από τις αγορές € 1 δις με επιτόκιο 4,657% με διάθεση κρατικών 
ομολόγων 2μηνης διάρκειας.  

ΑΜΕΡΙΚΗ 
 

 ΗΠΑ:  
 το χρέος των ΗΠΑ έφτασε στο ανώτατο όριο των USD 14,24 δις σύμφωνα με τους υπολογισμούς 
της αμερικανικής κυβέρνησης.  

 το μήνα Απρίλιο οι ανεγέρσεις νέων κατοικιών μειώθηκαν κατά 10,6% σε σχέση με το Μάρτιο 
ενώ οι οικοδομικές άδειες μειώθηκαν κατά 4%.  

ΑΣΙΑ 
 

 Ινδία: το μήνα Απρίλιο ο πληθωρισμός της χώρας ανήλθε στο 8,7% έναντι 9% του Μαρτίου, κυρίως 
λόγω της μικρότερης αύξησης των τιμών των τροφίμων.  

 Ιαπωνία: στο α΄ 3μηνο του 2011 ο ρυθμός ανάπτυξης της χώρας μειώθηκε κατά 0,9% και στο β΄ 
3μηνο του 2011 μειώθηκε κατά 0,8%. Η χώρα μπαίνει σε ύφεση για Τρίτη φορά μέσα σε μία 
δεκαετία.  

 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



   
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

23 Μαΐου – 29 Μαΐου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Ομόλογα: το μήνα Μάρτιο ξένοι επενδυτές ρευστοποίησαν € 5,2 δις ελληνικά ομόλογα και έντοκα 
γραμμάτια, αποτέλεσμα της γενικότερης ανησυχίας για το ενδεχόμενο αναδιάρθρωσης του 
ελληνικού χρέους.  

 Δημόσιο Χρέος: στο α΄ 3μηνο του 2011 το δημόσιο χρέος αυξήθηκε κατά € 14,3 δις και έφτασε στα 
€ 354,5 δις ή στο 154,1% του ΑΕΠ. Η χώρα μας θα πρέπει να ξεπληρώσει μέχρι το 2015 το ποσό 
των € 205,2 δις.  

 Βιομηχανία: το μήνα Απρίλιο ο γενικός δείκτης τιμών παραγωγού στη βιομηχανία παρουσίασε 
αύξηση 8,2% σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 1.264,92 μονάδες στις 27 Μαΐου, σημειώνοντας πτώση ίση με 

2,5% σε εβδομαδιαία βάση.  
 ΟΠΑΠ:  στο α΄ 3μηνο του 2011 η εταιρεία σημείωσε μείωση εσόδων 18,3% και τα καθαρά κέρδη 
μετά από φόρους μειώθηκαν κατά 13,2%.  

 McDonald’s: η εταιρεία αποφάσισε να πουλήσει τα καταστήματά της στην Ελλάδα, καθώς οι 
επιδόσεις ήταν μη ικανοποιητικές όλα αυτά τα χρόνια και η οικονομική συγκυρία αρνητική.  

 Φουρλής: στο α΄ 3μηνο του 2011 οι πωλήσεις παρέμειναν σταθερές στα € 162,9 εκ, ενώ οι 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες υποχώρησαν κατά 4,5%. Τα κέρδη προ φόρων μειώθηκαν στα € 2,1 
εκ από τα € 6,6 εκ το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι.  

 Motor Oil: στο α΄ 3μηνο του 2011 τα καθαρά κέρδη μετά φόρων του ομίλου ανήλθαν στα € 64,3 εκ 
έναντι € 12,5 εκ το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι. Ο κύκλος εργασιών διαμορφώθηκε στα € 1,82 δις 
έναντι € 1,10 δις.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Πορτογαλία: το ΔΝΤ ενέκρινε δάνειο € 26 δις από το οποίο η χώρα αποδέσμευσε άμεσα € 6,1 δις 
για να κατευνάσει την ανησυχία των επενδυτών για τη δυνατότητά της αναχρηματοδότησης του 
χρέους της.  

 Γερμανία: το μήνα Μάιο ο δείκτης επενδυτικής εμπιστοσύνης έφτασε στις 114,2 μονάδες, ενώ η 
ανάκαμψη των κατασκευαστικών, η άνοδος των επενδύσεων και η αύξηση των εξαγωγών ενίσχυσαν 
την ανάπτυξη.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: το μήνα Απρίλιο οι πωλήσεις νέων κατοικιών αυξήθηκαν κατά 7,3%, σηματοδοτώντας το 
δεύτερο συναπτό μήνα ανοδικής πορείας.  

 
ΑΣΙΑ 

 
 Ιαπωνία: το μήνα Απρίλιο το εμπορικό έλλειμμα της χώρας διαμορφώθηκε στα 463,7 δις γιεν, 
καθώς οι εξαγωγές υποχώρησαν 12,5% σε ετήσια βάση. Αιτία για την επιδείνωση ήταν ο 
καταστροφικός σεισμός και το τσουνάμι.  

  
 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



   
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

30 Μαΐου – 5 Ιουνίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Λιανικό Εμπόριο: το μήνα Μάρτιο ο τζίρος στον κλάδο ένδυσης – υπόδησης σημείωσε πτώση 40% 
σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι και ο τζίρος στα σούπερ-μάρκετ μειώθηκε κατά 10% ενώ 
στα πρατήρια καυσίμων κατά 16,1%.   

 Δάνεια: το μήνα Απρίλιο το χρέος των ελληνικών νοικοκυριών και επιχειρήσεων μειώθηκε κατά € 
1,6 δις, λόγω του αρνητικού ρυθμού χρηματοδότησης από τις τράπεζες.  

 Πιστοληπτική Ικανότητα: η εταιρεία Moody’s υποβάθμισε την πιστοληπτική ικανότητα της χώρας 
μας στην τρίτη κατηγορία Caa1 από Β1 με αρνητική προοπτική.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 1.333,66 μονάδες στις 3 Ιουνίου, σημειώνοντας άνοδο ίση με 

5,43% σε εβδομαδιαία βάση.  
 ΟΛΘ ΑΕ:  στο α΄ 3μηνο του 2011 ο κύκλος εργασιών του Οργανισμού Λιμένας Θεσσαλονίκης 
αυξήθηκε κατά 7,14% και τα προ φόρων κέρδη αυξήθηκαν κατά 688,2%. 

 HOL: στο α΄ 3μηνο του 2011 τα έσοδα αυξήθηκαν κατά 15,8%, ενώ οι ζημιές προ φόρων 
περιορίστηκαν στα € 5,4 εκ έναντι € 9,4 εκ το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι.  

 Βιοχάλκο: στο α΄ 3μηνο του 2011 ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών του ομίλου αυξήθηκε κατά 
32,7% και τα EBITDA αυξήθηκαν κατά 82,5% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι.  

 Eurodrip: στο α΄ 3μηνο του 2011 ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών αυξήθηκε κατά 27% και των 
ενοποιημένων κερδών προ φόρων αυξήθηκαν κατά 23%. Η εταιρεία έχει διοχετεύσει το 91% της 
δραστηριότητάς της στο εξωτερικό.  

 ΓΕΚ – Τέρνα: στο α΄ 3μηνο του 2011 τα έσοδα αυξήθηκαν κατά 24,6% ενώ τα κέρδη προ φόρων 
μειώθηκαν κατά 74,4%. Οι συνολικές επενδύσεις έφτασαν τα € 61,6 εκ και αφορούν κυρίως τον 
τομέα της Ενέργειας.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Γερμανία: το μήνα Απρίλιο η ανεργία υποχώρησε στο 6,1% από το 6,2% του Μαρτίου, ενώ στην 
Ευρωζώνη η ανεργία παρέμεινε σταθερή στο 9,9%.  

 Κύπρος: ο οίκος Fitch υποβάθμισε την πιστοληπτική ικανότητα της χώρας κατά 3 βαθμίδες, στο Α- 
με αρνητικές προοπτικές, λόγω της έκθεσής της στην ελληνική οικονομία.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: αυτή την εβδομάδα οι αιτήσεις επιδομάτων ανεργίας μειώθηκαν κατά 6.000, αλλά ο αριθμός 
των ανέργων στο σύνολο παραμένει υψηλός και φανερώνει ασθενείς ρυθμούς ανάπτυξης.   

 
ΑΣΙΑ 

 
 Κίνα: ο ρόλος του κινεζικού νομίσματος γουάν διευρύνεται και ενισχύεται στην οικονομία καθώς τα 
περιθώρια ανάδειξης της χώρας στο διεθνές εμπόριο είναι τεράστια. Αναλυτές εκτιμούν ότι μέχρι το 
2015 το ήμισυ των συναλλαγών στις εξαγωγές της χώρας θα πραγματοποιούνται σε γουάν.  

  
 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



   
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

6 Ιουνίου – 12 Ιουνίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Καταθέσεις: το μήνα Απρίλιο τα νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις «σήκωσαν» € 2,4 δις καταθέσεις. 
Συνολικά οι καταθέσεις στις ελληνικές τράπεζες μειώθηκαν κατά € 40,7 δις από το τέλος του 2009.  

 Εξαγωγές προς Κίνα: στο α΄ 3μηνο του 2011 οι ελληνικές εξαγωγές προς τη Κίνα αυξήθηκαν κατά 
13%, ενώ συνολικά το 2010 αυξήθηκαν κατά 55,9% σε σχέση με το 2009. Το φετινό καλοκαίρι 
εκτιμάται ότι θα επισκεφθούν την Ελλάδα 75% περισσότεροι Κινέζοι τουρίστες. 

 Πληθωρισμός: το μήνα Μάιο ο πληθωρισμός της χώρας ανήλθε στο 3,3%, κυρίως λόγω των 
αυξήσεων των τιμών στα είδη διατροφής, στα αλκοολούχα ποτά και του πετρελαίου θέρμανσης.  

 Οικοδομική Δραστηριότητα: το μήνα Φεβρουάριο η οικοδομική δραστηριότητα μειώθηκε κατά 
37,5% στον αριθμό των αδειών, κατά 38,9% στην επιφάνεια και κατά 38,3% στον όγκο.      

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 1.252,38 μονάδες στις 10 Ιουνίου, σημειώνοντας πτώση ίση με 

6,09% σε εβδομαδιαία βάση.  
 Attica - ANEK:  οι δύο εταιρείες αποφάσισαν να εκτελούν κοινά δρομολόγια στις γραμμές 
Πειραιάς – Ηράκλειο και Πάτρα – Ηγουμενίτσα – Ανκόνα με σκοπό την εξοικονόμηση πόρων και 
τη βελτίωση των οικονομικών αποτελεσμάτων τους.  

 Metro AEBE: η αλυσίδα σούπερ μάρκετ Metro επεκτείνεται με 10 νέα καταστήματα και ενισχύει 
τον κλάδο ιδιωτικής ετικέτας.  

 Carrefour – Μαρινόπουλος: μετά την πτώση πωλήσεων στο 2010 και στο α΄ 3μηνο του 2011 η 
εταιρεία προχώρησε σε αναδιάρθρωση της ηγετικής της ομάδας στην Ελλάδα προκειμένου να 
ενισχυθεί περαιτέρω η θέση της αλυσίδας στην ελληνική αγορά.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ευρωζώνη:  

 το μήνα Απρίλιο οι λιανικές πωλήσεις ενισχύθηκαν κατά 0,9%, ενώ σε ετήσια βάση οι πωλήσεις 
ενισχύθηκαν κατά 1,1%.  

 Στο α΄ τρίμηνο του 2011 ο ρυθμός ανάπτυξης διαμορφώθηκε στο 0,8% χάρη στις εξαγωγές, τις 
εταιρικές επενδύσεις και στις κατασκευές.  

 Γερμανία: το μήνα Απρίλιο η βιομηχανική παραγωγή μειώθηκε κατά 0,6% σε σχέση με τον 
προηγούμενο μήνα. Η παραγωγή του κλάδου των κατασκευών ελαττώθηκε κατά 5,7%.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: το μήνα Μάιο η ανεργία ανήλθε στο 9,1% από το 9%, δηλώνοντας μια επιβράδυνση στην 
αγορά εργασίας.  

 
ΑΣΙΑ 

 
 Ιαπωνία: στο α΄ τρίμηνο του 2011 η ιαπωνική οικονομία συρρικνώθηκε κατά 3,5% σε ετήσια βάση 
εξαιτίας του σεισμού το Μάρτιο του 2011. Το ΔΝΤ πιστεύει ότι η οικονομία θα ενισχυθεί σημαντικά 
το 2012 λόγω των προγραμμάτων ανοικοδόμησης.  

  
 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



    
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

20 Ιουνίου – 26 Ιουνίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 ΕΣΠΑ: το μήνα Μάιο το ποσοστό απορρόφησης του ΕΣΠΑ διαμορφώθηκε στο 20%, καθώς έχουν 
απορροφηθεί μόλις € 5 δις από τα € 25,9 δις του συνόλου των πόρων.   

 Βιομηχανία: σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, το μήνα Απρίλιο ο γενικός δείκτης του κύκλου 
εργασιών στη βιομηχανία αυξήθηκε κατά 10,2% σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι.  

 Κόστος Εργασίας: στο α΄ τρίμηνο του 2011 το κόστος εργασίας στη χώρας μας μειώθηκε κατά 
6,8%, ενώ σε όλο το 2010 μειώθηκε κατά 5%, σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 1.232,6 μονάδες στις 24 Ιουνίου, σημειώνοντας πτώση ίση με 

1,7% σε εβδομαδιαία βάση.  
 T Bank: σε δύο μήνες θα ολοκληρωθεί η απορρόφηση της τράπεζας από το Ταχυδρομικό 
Ταμιευτήριο και θα ενοποιηθούν τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού των δύο τραπεζών. 
Η ημερομηνία ισολογισμών μετασχηματισμού θα είναι 31/03/2011.  

 Ελβάλ ΑΕ: η εταιρεία του ομίλου Βιοχάλκου μέσω της εξαγοράς του 80% της ιταλικής Alurame 
SRL επεκτείνεται στην αγορά της Ιταλίας.  

 Ατλάντικ: το Πρωτοδικείο έκρινε ότι η εταιρεία τίθεται εκτός της διαδικασίας συνδιαλλαγής του 
άρθρου 99.  

 H&M: στο 2010 ο κύκλος εργασιών αυξήθηκε κατά 26%. Το δίκτυο στην Ελλάδα περιλαμβάνει 21 
καταστήματα σε 5 πόλεις σε τέσσερα χρόνια παρουσίας.  

 Kleemann Hellas: η εταιρεία θα ξεκινήσει παραγωγική δραστηριότητα στη Κίνα και ευελπιστεί από 
εκεί να διεισδύσει στις αγορές της ΝΑ Ασίας και Ωκεανίας.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ιταλία: οι ιταλοί βιομήχανοι πιέζουν τη κυβέρνηση για άμεσα νέα μέτρα ύψους € 40 δις, 
προκειμένου να εξυγιανθεί η οικονομία και να μειωθεί το έλλειμμα.  

 Γερμανία: το μήνα Ιούνιο ο δείκτης επενδυτικής εμπιστοσύνης ZEW παρουσίασε κάμψη 9 
μονάδων, φτάνοντας στα χαμηλότερα επίπεδα των δυόμισι τελευταίων ετών.  

 Ιρλανδία: στο α΄ τρίμηνο του 2011 η οικονομία της χώρας παρουσίασε βελτίωση καθώς το ΑΕΠ 
ενισχύθηκε 1,3% σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο κυρίως λόγω της αύξησης των εξαγωγών.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: το μήνα Μάιο οι πωλήσεις νέων κατοικιών παρουσίασαν μείωση 2,1% και διαμορφώθηκαν 
στις 319.000 έναντι 326.000 τον προηγούμενο μήνα.    

 
ΑΣΙΑ 

 
 Ιαπωνία: το μήνα Μάιο οι εξαγωγές της χώρας μειώθηκαν κατά 10,3% και αναμένεται συρρίκνωση 
της εγχώριας παραγωγής και στο β΄ τρίμηνο του 2011.  

 Κίνα: το μήνα Ιούνιο ο δείκτης μεταποίησης υποχώρησε στις 50,1 μονάδες από τις 51,6 μονάδες του 
προηγούμενου μήνα. Η μείωση οφείλεται στις περικοπές των αποθεμάτων και στη μείωση των 
εξαγωγών.  

 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



    
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

27 Ιουνίου – 3 Ιουλίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Τουρισμός: οι διεθνείς αφίξεις σημείωσαν οριακή αύξηση 0,6%, ενώ η μέση κατά κεφαλή δαπάνη 
των τουριστών το 2010 σημείωσε μείωση κατά 8,2%.  

 Βιομηχανία: το μήνα Μάιο ο Γενικός Δείκτης Τιμών Παραγώγου στη βιομηχανία αυξήθηκε 7,3% 
σε ετήσια βάση.  

 Καταθέσεις: στο διάστημα Μαίου – Ιουνίου 2011 οι καταθέσεις στις ελληνικές τράπεζες μειώθηκαν 
κατά € 10 δις και το μεγαλύτερο μέρος αυτών πήγαν στις κυπριακές τράπεζες. Οι τράπεζες 
αναμένουν βελτίωση του κλίματος μετά τη ψήφιση του Μεσοπροθέσμου.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 1.308,48 μονάδες στις 1 Ιουλίου, σημειώνοντας άνοδο ίση με 

6,17% σε εβδομαδιαία βάση.  
 ΑΒ Βασιλόπουλος: η εταιρεία προχωρεί σε ανακύκλωση φαρμάκων διευρύνοντας έτσι τις 
πρωτοβουλίες της στο πλαίσιο της εταιρικής ευθύνης.  

 Όμιλος Μαίλλη: στην τελική ευθεία βρίσκεται η αναδιάρθρωση των χρεών του ομίλου, καθώς 
ολοκληρώθηκαν οι διαπραγματεύσεις με τους δανειοδότες.  

 Kleemann: η εταιρεία εξαγόρασε το 40%της θυγατρικής της στη Σερβία Kleemann Liftovi DOO 
έναντι € 1,9 εκ. Η συμμετοχή ανέρχεται πλέον στο 100%.  

 J&P Άβαξ: η εταιρεία έχει το 41% των έργων της στο εξωτερικό και το ανεκτέλεστο υπόλοιπο των 
έργων ανέρχεται στα € 1,7 δις .  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ισλανδία: ξεκίνησαν οι διαπραγματεύσεις για την ένταξη της χώρας στην ΕΕ, ύστερα από 
πολύμηνες προετοιμασίες και από τις δύο πλευρές.  

 ΔΝΤ: στη θέση του γενικού διευθυντή του Ταμείου βρίσκεται πλέον η γαλλίδα Κριστίν Λαγκάρντ 
και η 5ετής θητεία της θα ξεκινήσει στις 5 Ιουλίου.  

 Ιταλία: η κυβέρνηση της χώρας προωθεί πακέτο μέτρων λιτότητας που περιλαμβάνει περικοπές 
ύψους € 47 δις μέχρι το 2014.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ:  

 το μήνα Μάιο το επίπεδο ιδιωτικών δαπανών παρέμεινε αμετάβλητο, σύμφωνα με στοιχεία του 
υπουργείου Εμπορίου.   

 το μήνα Ιούνιο ο δείκτης καταναλωτικής εμπιστοσύνης υποχώρησε στις 58,5 μονάδες από τις 61,7 
μονάδες του προηγούμενου μήνα, σηματοδοτώντας το χαμηλότερο επίπεδο των τελευταίων επτά 
μηνών.  

 
ΑΣΙΑ 

 
 Ιαπωνία: το μήνα Μάιο η βιομηχανική παραγωγή σημείωσε αύξηση 5,7% έναντι αύξησης 1,6% του 
Απριλίου, κυρίως λόγω της ανάκαμψης των πωλήσεων της αυτοκινητοβιομηχανίας.  

 
 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



    
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

18 Ιουλίου – 24 Ιουλίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Πακέτο Στήριξης: οι αρχηγοί των κρατών της Ευρωζώνης αποφάσισαν να προσφέρουν δεύτερο 
πακέτο στήριξης στη χώρα μας ύψους € 159 δις, εκ των οποίων τα € 109 εκ θα συνεισφέρει η 
Ευρωζώνη και το ΔΝΤ και τα € 49,6 δις από τον ιδιωτικό τομέα μέχρι το 2014.  

 ΕΣΠΑ: το Υπουργείο Ανάπτυξης θα προχωρήσει σε επανένταξη όλων των ανενεργών έργων του 
ΕΣΠΑ ύψους € 5,5 δις. Η διαδικασία πρόκειται να ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου.   

 Καταναλωτική Εμπιστοσύνη: σύμφωνα με στοιχεία της έρευνας καταναλωτικής εμπιστοσύνης της 
εταιρείας Nielsen, στο β΄ τρίμηνο του 2011 η χώρα μας κατέλαβε την τελευταία θέση της 
παγκόσμιας κατάταξης καθώς ο δείκτης καταναλωτικής εμπιστοσύνης έπεσε στις 41 μονάδες από 
τις 57 μονάδες το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι.  

 Ανεργία: το μήνα Απρίλιο η ανεργία ανήλθε στο 15,8% και ο αριθμός των ανέργων έφτασε τα 
786.459 άτομα.  

 Καύσιμα: στο 2010 τα κέρδη των εταιρειών εμπορίας πετρελαιοειδών και λιπαντικών σημείωσαν 
πτώση 95,66% σε σχέση με το 2009 λόγω της μείωσης της ζήτησης.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 1.286,15 μονάδες στις 22 Ιουλίου, σημειώνοντας άνοδο ίση με 

9,28% σε εβδομαδιαία βάση.  
 Σιδενόρ: η εταιρεία απόκτησε το 100% της θυγατρικής της στην ΠΓΔΜ στο πλαίσιο της 
στρατηγικής του ομίλου για ισχυροποίηση της παρουσίας του στη βαλκανική αγορά.  

 Sprider Stores: η εταιρεία στην προσπάθειά της να αντεπεξέλθει στις δύσκολες συνθήκες της 
αγοράς θα κλείσει τρία καταστήματα σε Γλυφάδα, Ασπρόπυργο και Κομοτηνή.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ευρωζώνη: το μήνα Ιούλιο ο δείκτης ΡΜΙ προμηθειών σημείωσε πτώση στις 50,8 μονάδες από τις 

53,3 μονάδες του προηγούμενου μήνα.  
 Πορτογαλία: η κυβέρνηση της χώρας θα προβεί σε νέες περικοπές δαπανών προκειμένου να 
καλύψει την απόκλιση ύψους € 2 δις του προϋπολογισμού.   

 Κύπρος: η χώρα ύστερα από την έκρηξη στη ναυτική βάση βρίσκεται σε δεινή κατάσταση και 
εκτιμάται ότι το ΑΕΠ της χώρας μπορεί να μειωθεί μέχρι και 1%.  

 Βουλγαρία: ο οίκος αξιολόγησης Moody’s αναβάθμισε κατά μία βαθμίδα τη χώρα σε Baa2, καθώς 
η κυβέρνηση έχει εφαρμόσει αυστηρή δημοσιονομική πολιτική, και το δημόσιο χρέος είναι χαμηλό.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: ο Λευκός Οίκος και το Κογκρέσο βρίσκονται σε συνεχόμενες συζητήσεις προκειμένου να 
βρουν λύση για την αύξηση του ορίου δανεισμού, αποφεύγοντας έτσι τη στάση πληρωμών.  

 
ΑΣΙΑ 

 
 Κίνα: το μήνα Ιούλιο ο δείκτης μεταποίησης υποχώρησε στις 48,9 μονάδες, σημειώνοντας τη 
μεγαλύτερη πτώση από το Μάρτιο του 2009.  

 
 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



    
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

22 Αυγούστου – 28 Αυγούστου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Νέες Επιχειρήσεις: σύμφωνα με στοιχεία του ΥΠΑΑΝ στο α΄ 6μηνο του 2011 δημιουργήθηκαν 

28.603 επιχειρήσεις, ενώ έκλεισαν 25.391.  
 Ανεργία: το μήνα Ιούλιο η ανεργία αυξήθηκε κατά 23% σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι 
και κατά 1,82% σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα. Ο αριθμός των ανέργων φτάνει τα 700.000 
άτομα και ο μεγαλύτερος αριθμός ανέργων βρίσκεται σε ηλικίες 30-54 ετών.  

 Ακίνητα: στο β΄ τρίμηνο του 2011 οι τιμές των ακινήτων μειώθηκαν κατά 4,5% σε όλες της 
περιοχές της χώρας σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι.  

Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 
  

 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 880,08 μονάδες στις 26 Αυγούστου, σημειώνοντας πτώση ίση με 
8,51% σε εβδομαδιαία βάση.  

 ΟΠΑΠ: στο β΄ τρίμηνο του 2011 τα καθαρά κέρδη μειώθηκαν κατά 21% και ανήλθαν στα € 121,8 
εκ λόγω της εντεινόμενης ύφεσης της χώρας.  

 Elbisco: ο κος Κυριάκος Φιλίππου αποχώρησε από την προεδρία της εταιρείας και την ανέθεσε στη 
νέα γενιά στην κα Έλενα Φιλίππου.  

 Ελγέκα: η εταιρεία αύξησε τη συμμετοχή της στη θυγατρική της εταιρεία Διακίνησις ΑΕ 
καταβάλλοντας € 400 χιλ, προκειμένου να χρησιμοποιηθεί για την κάλυψη ίδιας συμμετοχής (25%) 
και την υλοποίηση του επενδυτικού έργου που αφορά την επέκταση των αποθηκών και την αγορά 
απαιτούμενου εξοπλισμού.  

 Frigoglass: η εταιρεία στο α΄ 6μηνο του 2011 έχει κάνει επενδύσεις ύψους € 10,9 εκ και αναμένεται 
να φτάσουν στα € 38 εκ μέχρι το τέλος του έτους.  

 HoL: στο α΄ 6μηνο του 2011 τα έσοδα αυξήθηκαν κατά 13,1%, οι επενδύσεις ανήλθαν σε € 20,8 εκ 
και το μερίδιο αγοράς εκτιμάται στο 28,5%.  

ΕΥΡΩΠΗ 
 

 Γαλλία: η κυβέρνηση της χώρας ανακοίνωσε ότι θα επιβάλει έκτακτη εισφορά 3% σε ετήσια 
εισοδήματα άνω των 500.000  ευρώ και εξέφρασε την πρόθεσή της να προχωρήσει σε περαιτέρω 
περικοπές δαπανών.  

 Γερμανία: το μήνα Αύγουστο ο δείκτης επιχειρηματικού κλίματος του ινστιτούτου Ifo μειώθηκε 
στις 108,7 μονάδες από τις 112,9 μονάδες του Ιουλίου, σηματοδοτώντας την υποχώρηση της 
επιχειρηματικής εμπιστοσύνης λόγω της κρίσης χρέους στην Ευρωζώνη.  

ΑΜΕΡΙΚΗ 
 

 ΗΠΑ: ύστερα από την υποβάθμιση της πιστοληπτικής αξιολόγησης των ΗΠΑ από την κατηγορία 
ΑΑΑ στην ΑΑ+, ο πρόεδρος της S&P’s υπέβαλε την παραίτησή του εν μέσω ερευνών της 
αμερικανικής Δικαιοσύνης εις βάρος του.  

ΑΣΙΑ 
 

 Κίνα: στο β΄ τρίμηνο του 2011 η χώρα ανακηρύχθηκε ως η μεγαλύτερη αγορά προσωπικών 
υπολογιστών (PC). Οι πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 14% και έφτασαν στις 18,5 εκατομμύρια 
συσκευές.  

 Ιαπωνία: ο οίκος Moody’s υποβάθμισε την πιστοληπτική ικανότητα της χώρας από Aa2 σε Aa3, 
λόγω των μεγάλων ελλειμμάτων της χώρας και της αύξησης του χρέους της.  

 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



    
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

29 Αυγούστου – 4 Σεπτεμβρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Τράπεζες: πραγματοποιήθηκε η συγχώνευση της Alpha Bank με την Eurobank και τη συμμετοχή 
του Κατάρ στο 17%. Το νέο σχήμα δημιουργεί τη μεγαλύτερη τράπεζα στη ΝΑ Ευρώπη και τον 25ο 
μεγαλύτερο τραπεζικό όμιλο στην Ευρώπη.  

 Τουρισμός: σύμφωνα με στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος, στο α΄ 6μηνο οι εισπράξεις από τον 
τουρισμό αυξήθηκαν κατά 12,6%, ενώ οι αφίξεις των ξένων τουριστών έφτασαν τα 16,5 
εκατομμύρια.  

 Εξαγωγές: στο α΄ 6μηνο του 2011 οι ελληνικές εξαγωγές σημείωσαν άνοδο ρεκόρ 40,4% με 
αποτέλεσμα να περιοριστεί το εμπορικό έλλειμμα κατά 37,7%.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 891,93 μονάδες στις 2 Σεπτεμβρίου, σημειώνοντας άνοδο ίση με 

1,35% σε εβδομαδιαία βάση.  
 Info - Quest: στο α΄ 6μηνο του 2011 οι ενοποιημένες πωλήσεις μειώθηκαν κατά 10% ενώ τα 

EBITDA αυξήθηκαν κατά 23%.  
 ΔΕΗ: στο α΄ 6μηνο του 2011 η κερδοφορία της εταιρείας υποχώρησε κατά 63,5% και τα έσοδα 
κατά 6%, κυρίως λόγω της μείωσης μεριδίου παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας σε ποσοστό 8% και 
της μείωσης πωλήσεων στην εσωτερική αγορά.  

 Ελλάκτωρ: στο α΄ 6μηνο του 2011 ο όμιλος εμφάνισε ζημιές ύψους € 24,3 εκ και κύκλο εργασιών 
μικρότερο κατά 24,6%. Ο κατασκευαστικός κλάδος του ομίλου παρουσίασε μείωση κύκλου 
εργασιών κατά 28,49%.  

 Folli Follie: στο α΄ 6μηνο του 2011 οι πωλήσεις του ομίλου αυξήθηκαν κατά 5,2%, ενώ τα EBITDA 
μειώθηκαν κατά 5,4% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ισπανία: στο 7μηνο του 2011 το έλλειμμα της κεντρικής κυβέρνησης υποχώρησε κατά 12% 
επιβραβεύοντας τις προσπάθειες της χώρας να περιορίσει το συνολικό της έλλειμμα.  

 Πορτογαλία: η χώρα ανακοίνωσε μεγάλες περικοπές των δημόσιων δαπανών κατά 7 ποσοστιαίες 
μονάδες του ΑΕΠ έως το 2015 ξεκινώντας από το 2012, με στόχο το μηδενισμό του ελλείμματος τα 
επόμενα τέσσερα χρόνια.  

ΑΜΕΡΙΚΗ 
 

 ΗΠΑ:  
 το μήνα Ιούλιο οι καταναλωτικές δαπάνες αυξήθηκαν κατά 0,8%, σημειώνοντας τη μεγαλύτερη 
αύξηση από τον Φεβρουάριο.  

 το μήνα Αύγουστο η καταναλωτική εμπιστοσύνη υποχώρησε στα χαμηλότερα επίπεδα από τον 
Απρίλιο του 2009.  

ΑΣΙΑ 
 

 Ινδία: τη περίοδο Απρίλιο – Ιούνιο 2011 η οικονομία της χώρας αναπτύχθηκε με βραδύτερους 
ρυθμούς 7,7% έναντι 8,8% την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι. Η μείωση οφείλεται κυρίως στη 
βραδύτερη ανάπτυξη του κλάδου μεταποίησης η οποία διαμορφώθηκε στο 7,2% έναντι 10,6%.   
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5 Σεπτεμβρίου – 11 Σεπτεμβρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Δάνεια: σύμφωνα με στοιχεία της ΤτΕ, το μήνα Ιούλιο ο ρυθμός πιστωτικής επέκτασης υποχώρησε 
στο -1,2%, ενώ η καθαρή ροή χρηματοδότησης που αποτυπώνει τα νέα δάνεια που χορήγησαν οι 
τράπεζες υπήρξε οριακά θετική κατά € 13 εκ.  

 Ανταγωνιστικότητα: σύμφωνα με στοιχεία της Παγκόσμιας Έκθεσης Ανταγωνιστικότητας 2011-
2012 η χώρα μας κατέλαβε την 90ή θεση μεταξύ 142 χωρών ενώ το 2010 κατείχε την 83ή θέση.  

 Οικοδομική Δραστηριότητα: το μήνα Μάιο η οικοδομική δραστηριότητα υποχώρησε κατά 15,3% 
με βάση τον αριθμό αδειών, ενώ με βάση την επιφάνεια μειώθηκε κατά 36,7% σε σχέση με τον 
αντίστοιχο μήνα πέρυσι.  

 Ανεργία: το μήνα Ιούνιο η ανεργία εκτοξεύτηκε στο 16% σε σχέση με το 11,6% τον αντίστοιχο 
μήνα πέρυσι.  

Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 
  

 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 886,73 μονάδες στις 9 Σεπτεμβρίου, σημειώνοντας πτώση ίση με 
0,58% σε εβδομαδιαία βάση.  

 Notos Home: η εταιρεία εγκαινίασε μια καινούργια συνεργασία με τη μεγαλύτερη αλυσίδα 
πολυκαταστημάτων της Ιταλίας CoinCasa, διαθέτοντας την πλήρη γκάμα ειδών οικιακού 
εξοπλισμού της ιταλικής φίρμας.  

 ΔΕΗ: η Ρυθμιστική Αρχή επέβαλε πρόστιμο € 900 χιλ για τις υποχρεώσεις της ως διαχειρίστρια του 
δικτύου διανομής ηλεκτρικής ενέργειας.  

 Vodafone Ελλάδος: για τη χρήση 01/04/2010 – 31/03/2011 τα έσοδα της εταιρείας μειώθηκαν κατά 
16,5% και οι ζημιές προ φόρων διαμορφώθηκαν στα € 34,4 εκ έναντι ζημιών € 56,2 εκ.  

ΕΥΡΩΠΗ 
 

 Ευρωζώνη: το μήνα Αύγουστο η δραστηριότητα του κλάδου υπηρεσιών διαμορφώθηκε στο 
χαμηλότερο επίπεδο των τελευταίων δύο ετών. Ο δείκτης ΡΜΙ υπηρεσιών παρουσίασε πτώση στις 
51,5 μονάδες από τις 51,6 μονάδες.  

 Ελβετία: η Τράπεζα της Ελβετίας επέβαλε ανώτατη τιμή ισοτιμίας του ελβετικού φράγκου έναντι 
του ευρώ στο 1,20.  

 Κύπρος: σύμφωνα με στοιχεία της Κυπριακής Στατιστικής Υπηρεσίας, οι εισπράξεις από τον 
τουρισμό αυξήθηκαν κατά 17,5% στο 7μηνο του 2011 σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι.  

 Αγγλία: το μήνα Ιούλιο η βιομηχανική παραγωγή υποχώρησε κατά 0,2% σε μηνιαία βάση και κατά 
0,7% σε ετήσια βάση.  

ΑΜΕΡΙΚΗ 
 

 ΗΠΑ: ο πρόεδρος των ΗΠΑ ανακοίνωσε νέο πακέτο στήριξης για δημόσιες επενδύσεις, φορολογικά 
κίνητρα στη μεσαία τάξη και για τις επιχειρήσεις ύψους USD 300 δις.  

 
ΑΣΙΑ 

 
 Κίνα: το μήνα Ιούνιο το Πεκίνο είχε ανακοινώσει ότι οι τοπικές κυβερνήσεις είχαν συσσωρεύσει 
χρέος ύψους € 1,14 τρις ή αλλιώς 25% του ΑΕΠ. Ο οίκος πιστοληπτικής ικανότητας Fitch 
προειδοποιεί τη χώρα για πιθανή υποβάθμιση μέσα στα επόμενα δύο χρόνια.  
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12 Σεπτεμβρίου – 18 Σεπτεμβρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Κλάδος Τροφίμων: στο α΄ 6μηνο του 2011 οι πωλήσεις τροφίμων προς τον κλάδο εστίασης 
μειώθηκαν κατά 20%. Μετά τη ναυτιλία και τον τουρισμό η βιομηχανία τροφίμων είναι ο τρίτος 
μεγαλύτερος σε τζίρο κλάδος φτάνοντας τα € 13 δις ετησίως.   

 Καταστήματα: στο κέντρο της Αθήνας το ποσοστό των κλειστών καταστημάτων έχει φτάσει στο 
24,4%, παρά την κατακόρυφη μείωση των ενοικίων που αγγίζει το 25% - 50%.  

 Ακάλυπτες Επιταγές: στο 8μηνο του 2011 οι απλήρωτες συναλλαγματικές αυξήθηκαν κατά 29,7%, 
ενώ οι ακάλυπτες επιταγές μέχρι τα τέλη Αυγούστου ανήλθαν σε € 1,5 δις.  

Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 
  

 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 864,94 μονάδες στις 16 Σεπτεμβρίου, σημειώνοντας άνοδο ίση με 
2,73% σε εβδομαδιαία βάση.  

 Easy Jet: το μήνα Αύγουστο ο αριθμός των επιβατών που μετακινήθηκαν με την εταιρεία αυξήθηκε 
κατά 6,5% σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι.  

 Carrefour: η εταιρεία ανακοίνωσε ότι μετατίθεται κάθε σχέδιο για περαιτέρω επέκταση στην 
Ελλάδα, ενώ ο στόχος δημιουργίας 14 καταστημάτων Planet ανά την επικράτεια αναπροσαρμόζεται 
σε 10 καταστήματα, με άγνωστο όμως χρόνο υλοποίησής τους. Παράλληλα, μειώνονται οι δαπάνες 
για την ανακαίνιση υφιστάμενων καταστημάτων μέχρι το 2013, αν και το αρχικό πλάνο προέβλεπε 
την ανακαίνιση 23 σημείων. Ωστόσο, η μετατροπή των υπόλοιπων καταστημάτων Dia σε Carrefour 
Εxpress θα συνεχιστεί κανονικά, με ορίζοντα ολοκλήρωσης του τέλος του 2011.  

 ΟΤΕ: η Deutsche Telekom ζητάει περιστολές μισθολογικών δαπανών ύψους € 300 εκ. μέσα στην 
τριετία. Ωστόσο, οι επικεφαλής του ΟΤΕ έδωσαν μια εβδομάδα ακόμη παράταση στις συζητήσεις με 
τη ΟΜΕ ΟΤΕ να καταθέσει προτάσεις για την μείωση του μισθολογικού κόστους τέτοιες ώστε να 
πλησιάζουν τον στόχο που έχει θέσει η διοίκηση.  

ΕΥΡΩΠΗ 
 

 Ιταλία: η κυβέρνηση της χώρας πέρασε από τη βουλή πακέτο λιτότητας ύψους € 54 δις και καλείται 
τώρα να εφαρμόσει άμεσα όλα τα μέτρα.  

 Αγγλία: στο β΄ τρίμηνο του 2011 ο αριθμός των ανέργων αυξήθηκε κατά 80.000 και πλέον 
ανέρχονται σε 2,51 εκατομμύρια άτομα. Η αύξηση αυτή ήταν σε μεγαλύτερη που έχει καταγραφεί 
σε τρίμηνο.  

ΑΜΕΡΙΚΗ 
 

 ΗΠΑ:  
 στο 2010 46,2 εκατομμύρια αμερικάνοι ζούσαν σε κατάσταση φτώχειας, σύμφωνα με την 
απογραφική υπηρεσία των ΗΠΑ.  

 το μήνα Αύγουστο οι τιμές καταναλωτή διαμορφώθηκαν κατά 3,8% υψηλότερα σε ετήσια βάση, 
κυρίως λόγω της αύξησης των τιμών στα τρόφιμα.  

 
ΑΣΙΑ 

 
 Κίνα: η πολιτική του ενός παιδιού είχε σαν αποτέλεσμα τη μείωση εργατικών χεριών και την 
αύξηση του εργατικού κόστους στη χώρα, με αποτέλεσμα η Ινδονησία και το Μπαγκλαντές να 
βλέπουν τις εξαγωγές τους να αυξάνονται κατά 42% το 2010 και να ξεπερνούν τη Κίνα.   
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19 Σεπτεμβρίου – 25 Σεπτεμβρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Αλκοολούχα Ποτά: μέσα σε δύο χρόνια, στο διάστημα Ιουνίου 2009 – Ιουνίου 2011 η κατανάλωση 
αλκοολούχων ποτών υποχώρησε κατά 32% λόγω της αύξησης του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης και 
του ΦΠΑ. Ειδικότερα στη Βόρεια Ελλάδα η μείωση στην κατανάλωση αγγίζει το 50% καθώς 
αυξάνονται οι εισαγωγές από την πολύ φθηνότερη Βουλγαρία.  

 Τουρισμός: στο 7μηνο του 2011 οι εισπράξεις από τον τουρισμό ανήλθαν σε € 5,5 δις έναντι € 4,8 
δις το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι, σημειώνοντας αύξηση 14,2%.  

 Βιομηχανία: το μήνα Ιούλιο ο δείκτης νέων παραγγελιών στη βιομηχανία αυξήθηκε κατά 2,7% σε 
σχέση με πέρυσι, κυρίως λόγω της μείωσης στην εγχώρια αγορά κατά 8,6% και της αύξησης στην 
εξωτερική αγορά κατά 14,9%.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 797,95 μονάδες στις 23 Σεπτεμβρίου, σημειώνοντας πτώση ίση με 

7,8% σε εβδομαδιαία βάση.  
 Ridenco: ο όμιλος αναγκάζεται να τερματίσει τη λειτουργία και της θυγατρικής της στην Ιταλία, 
καθώς βγάζει μεγάλες ζημιές και έχει αρνητικά ίδια κεφάλαια.   

 Creta Farms: στο α΄ 6μηνο του 2011 τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε € 3,1 εκ έναντι € 2,9 εκ την 
αντίστοιχη περίοδο πέρυσι, ενώ τα EBITDA μειώθηκαν κατά 14%.  

 Forthnet: το ΔΣ της εταιρείας αποφάσισε την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου ύψους € 30 εκ με 
καταβολή μετρητών υπέρ των παλαιών μετοχών της εταιρείας.  

 Όμιλος Φουρλής: ο όμιλος εγκαινίασε το πρώτο κατάστημα ΙΚΕΑ στη Βουλγαρία, μία επένδυση 
που στοίχισε € 60 εκ. και καλύπτει 30.000 τ.μ. 

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ευρωζώνη: το μήνα Ιούλιο η κατασκευαστική παραγωγή αυξήθηκε κατά 1,4% σε σχέση με τον 
αντίστοιχο μήνα πέρυσι. Η παραγωγή του κατασκευαστικού κλάδου ενισχύθηκε κατά 1,2% σε 
ετήσια βάση, με τις μεγαλύτερες ανόδους να καταγράφονται στη Γερμανία, Σλοβενία και Ρουμανία.  

 Ιταλία: ο οίκος πιστοληπτικής ικανότητας Standard & Poor’s υποβάθμισε την οικονομία της χώρας 
από Α+ σε Α λόγω υψηλού χρέους.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: στο α΄ 6μηνο του 2011 ο ρυθμός ανάπτυξης της αμερικάνικης οικονομίας ήταν χαμηλότερος 
του 1%, ενώ η ανεργία έφτασε στο 9%.    

 
ΑΣΙΑ 

 
 Τουρκία: ο οίκος πιστοληπτικής ικανότητας Standard & Poor’s αναβάθμισε την οικονομία της 
χώρας από ΒΒ+ σε ΒΒΒ λόγω της βελτίωσης του χρηματοοικονομικού κλάδου και της δυνατότητας 
της χώρας να δανείζεται σε ξένο νόμισμα.   
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ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

26 Σεπτεμβρίου – 2 Οκτωβρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Τουρισμός: στο 7μηνο του 2011 οι αφίξεις ξένων τουριστών στη χώρα μας αυξήθηκαν κατά 11,4% 
και οι ταξιδιωτικές εισπράξεις ενισχύθηκαν κατά 14,2% και διαμορφώθηκαν στα € 5,5 δις.   

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 798,42 μονάδες στις 30 Σεπτεμβρίου, σημειώνοντας άνοδο ίση με 

0,06% σε εβδομαδιαία βάση.  
 Coca-Cola 3E: η εταιρεία εγκαινίασε το νέο της εργοστάσιο στη Ρωσία, επιχειρώντας να 
εκμεταλλευτεί τα πλεονεκτήματα που υπάρχουν στις μεγάλες αναδυόμενες αγορές.  

 Jumbo: στη χρήση 2010-2011 τα καθαρά κέρδη του ομίλου αυξήθηκαν κατά 19,39% και ανήλθαν 
στα € 94,6 εκ, ενώ οι πωλήσεις κινήθηκαν σταθερά στα € 489,97 εκ.  

 Χαλκόρ: η εταιρεία προσδοκά να ενισχύσει τη θέση της στις αγορές της Ρωσίας και των 
σκανδιναβικών χωρών και ενισχύει τις εξαγωγές της προς αυτές τις χώρες.  

 Vivartia Cyprus: υπεγράφη προκαταρκτική συμφωνία πώλησης του 90% της εταιρείας στους 
Κύπριους επιχειρηματίες Αλέξη Χαραλαμπίδη και Μενέλαο Σιακόλα έναντι € 42 εκ. Το 10% 
παραμένει στη Δέλτα Τρόφιμα ΑΕ.  

 Nokia: η γενική αναδιάρθρωση του ομίλου συμπεριλαμβάνει το κλείσιμο του εργοστασίου στη 
Ρουμανία και περικοπές σε Γερμανία – ΗΠΑ, με αποτέλεσμα να απολυθούν 3.500 άτομα.    

 Όμιλος Μαϊλλη: ο όμιλος υπέγραψε με τους πιστωτές του για αναδιάρθρωση των δανειακών 
υποχρεώσεων, με αποτέλεσμα να ενισχυθεί άμεσα η ρευστότητα κατά € 8 εκ.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ευρωζώνη: το μήνα Σεπτέμβριο ο πληθωρισμός ανήλθε στο 3%, φτάνοντας στα υψηλότερα 
επίπεδα από το 2008.  

 Γερμανία:  
 το μήνα Σεπτέμβριο η επιχειρηματική εμπιστοσύνη υποχώρησε στις 107,5 μονάδες από τις 108,7 
μονάδες του Αυγούστου, αγγίζοντας τα χαμηλότερα επίπεδα των τελευταίων 15 μηνών. 

 το μήνα Σεπτέμβριο ο πληθωρισμός εκτινάχθηκε στο 2,8% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο 
έναντι 2,5% τον Αύγουστο.    

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: το μήνα Αύγουστο οι παραγγελίες σε κεφαλαιακά αγαθά αυξήθηκαν κατά 1,1% και 
υποχωρούν οι ανησυχίες για εξασθένηση της μεταποίησης.   

 
ΑΣΙΑ 

 
 Κίνα: το μήνα Σεπτέμβριο ο μεταποιητικός κλάδος συρρικνώθηκε για τρίτο συνεχόμενο μήνα στις 

49,9 μονάδες.   
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ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

3 Οκτωβρίου – 9 Οκτωβρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Εγχώρια Αγορά: σύμφωνα με στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος, το μήνα Αύγουστο ο ρυθμός 
χρηματοδότησης υποχώρησε στο -1,3% από το -1,2% του Ιουλίου και η μηνιαία καθαρή ροή 
χρηματοδότησης υπήρξε αρνητική κατά € 1,3 δις.   

 Λιανικό Εμπόριο: το μήνα Ιούλιο ο τζίρος στο λιανικό εμπόριο υποχώρησε κατά 2,7% σε σχέση με 
τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι.   

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 744,37 μονάδες στις 7 Οκτωβρίου, σημειώνοντας πτώση ίση με 

6,77% σε εβδομαδιαία βάση.  
 H&M: η εταιρεία στη χώρα μας παρουσίασε αύξηση τζίρου 19,3% στο 9μηνο του 2011, ενώ σε 
διεθνές επίπεδο η αλυσίδα ένδυσης αύξησε το τζίρο της κατά 9%.  

 ΟΤΕ: η Moody’s υποβάθμισε την μακροπρόθεσμη πιστοληπτική ικανότητα του οργανισμού σε Β2 
από Β1.    

 Saturn: η εταιρεία πρόκειται να μετατρέψει κάποια φυσικά καταστήματά της σε Media Markt, και 
να στραφεί στο ηλεκτρονικό εμπόριο (on line πωλήσεις). Πρόκειται να εφαρμοστεί πρόγραμμα 
περιορισμού του λειτουργικού κόστους στα καταστήματα της χώρας μας.  

 ΜΕΤΚΑ: η εταιρεία κέρδισε το διαγωνισμό για την κατασκευή θερμικής ενεργειακής μονάδας στο 
Ιράκ, συνολικής επένδυσης USD 349 εκ.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Δανία: η κυβέρνηση της χώρας θα πάρει μέτρα τόνωσης της οικονομίας ύψους USD 1,8 δις μέσα 
στο 2012. Ωστόσο, θα προσπαθήσει να μειώσει και το έλλειμμα κάτω από το 3% μέχρι το 2013.  

 Κύπρος: η χώρα προτίθεται να συνάψει δάνειο ύψους € 2,5 δις από τη Ρωσία με επιτόκιο 4,5% και 
διάρκειας 4,5 έτη. Το δάνειο θα τεθεί σε ισχύ τον Ιανουάριο του 2012.  

 Ιταλία: η εταιρεία Moody’s υποβάθμισε την πιστοληπτική ικανότητα της χώρας κατά τρεις μονάδες 
σε Α2 από Αa2 με αρνητική προοπτική, λόγω χαμηλού ρυθμού ανάπτυξης της οικονομίας.  

 Ισπανία: η εταιρεία Fitch υποβάθμισε τη πιστοληπτική ικανότητα της χώρας σε ΑΑ- από ΑΑ+ με 
αρνητική προοπτική.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 Λατινική Αμερική: το ΔΝΤ επισημαίνει ότι τα οικονομικά προβλήματα της Ευρώπης και η 
επιβράδυνση της Ασίας θα φέρουν νέο πλήγμα στις τιμές εμπορευμάτων των αναπτυσσόμενων 
οικονομιών της Λατινικής Αμερικής και θα υπάρξει επιβράδυνση στο ρυθμό ανάπτυξης το 2011 και 
2012.   

 
ΑΣΙΑ 

 
 Σαουδική Αραβία: η χώρα, η οποία είναι και η μεγαλύτερη παραγωγός πετρελαίου, θα διατηρήσει 
την παραγωγή πετρελαίου στα σημερινά επίπεδα, ακόμη και αν επιστρέψει η Λιβύη στην αγορά.  
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10 Οκτωβρίου – 16 Οκτωβρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Πληθωρισμός: σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, το μήνα Σεπτέμβριο ο πληθωρισμός 
διαμορφώθηκε στο 3,1%.  

 Έλλειμμα: στο 9μηνο του 2011 το έλλειμμα του προϋπολογισμού εμφανίζεται αυξημένο κατά 
15,1% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι, καθώς τα έσοδα υστερούν και οι δαπάνες 
αυξάνονται παρά τα νέα φορολογικά μέτρα της κυβέρνησης.  

 Δημόσιο: στο 8μηνο του 2011 τα χρέη του Δημοσίου προς τρίτους ανήλθαν σε € 6,51 δις, ελαφρώς 
μειωμένα κατά € 6,54 δις από το 7μηνο.  

Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 
  

 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 775,59 μονάδες στις 14 Οκτωβρίου, σημειώνοντας άνοδο ίση με 
4,19% σε εβδομαδιαία βάση.  

 Όμιλος Media - Saturn: o όμιλος στο πλαίσιο της νέας στρατηγικής με στόχο τη προσαρμογή στα 
νέα δεδομένα της χώρας αποφάσισε να απορροφήσει τα καταστήματα Saturn στη Λεωφ. Συγγρού 
στη Καλλιθέα, της Λεωφ. Μαραθώνος στο Γέρακα και στη Σταυρούπολη Θεσσαλονίκης.   

 Κλωστήρια Ναυπάκτου: η εταιρεία εισέρχεται στον τομέα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας 
καθώς απέκτησε το σύνολο των μετοχών της Ενεργειακής Πηνείας 2 ΑΕ έναντι τιμήματος € 690 
χιλ,.  

 Carrefour – Μαρινόπουλος: στο 9μηνο του 2011 οι πωλήσεις στην Ελλάδα υποχώρησαν κατά 
7,3% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι, ενώ και ο όμιλος είχε αρνητική πορεία μέσα στο 
2011 και αναθεώρησε προς τα κάτω τις προβλέψεις για τα κέρδη.  

 Freisland Campina Hellas: η εταιρεία εγκαινίασε τη λειτουργία του νέου της εργοστασίου στη 
Πάτρα και είναι πλέον στη θέση να απορροφά σχεδόν το 15% της εγχώριας γαλακτοπαραγωγής.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ευρωζώνη: το μήνα Αύγουστο η βιομηχανική παραγωγή αυξήθηκε κατά 1,2% σε σχέση με τον 
Ιούλιο, ξεπερνώντας τις προβλέψεις για πτώση της τάξεως του 0,8%.  

 Αγγλία: το επίπεδο της ανεργίας έχει φτάσει στο 8,1% και στο διάστημα Ιουλίου – Αυγούστου 
114.000 περισσότερα άτομα βγήκαν στην ανεργία. Τα επίπεδα αυτά είναι τα υψηλότερα στα 
τελευταία 17 χρόνια.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: ο τραπεζικός κλάδος περνάει νέα κρίση στις ΗΠΑ και ετοιμάζονται για νέο κύμα απολύσεων. 
Ο Πρόεδρος των ΗΠΑ Μπάρακ Ομπάμα προσπαθεί να περάσει την ψήφιση νομοσχεδίου  που 
περιλαμβάνει μέτρα ύψους USD 447 δις με στόχο τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.  

 
ΑΣΙΑ 

 
 Ρωσία: ο πρωθυπουργός τις χώρες έκλεισε εμπορικές συμφωνίες ύψους USD 7 δις με την Κίνα, σε 
μία προσπάθεια της χώρας να μειώσει τις εξαγωγές της στην Ευρώπη και να τις αυξήσει στην Ασία. 

 Κίνα: το μήνα Σεπτέμβριο το πλεόνασμα του ισοζυγίου εμπορικών συναλλαγών μειώθηκε και 
ανήλθε στα USD 14,5 δις.   
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17 Οκτωβρίου – 23 Οκτωβρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Χρέος: σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, το χρέος στο 2010 διαμορφώθηκε στο 144,9% του ΑΕΠ 
έναντι πρόβλεψης 142,8% του ΑΕΠ.  

 Ακάλυπτες Επιταγές: το μήνα Σεπτέμβριο οι ακάλυπτες επιταγές μειώθηκαν κατά 26,62% σε 
σχέση με τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι, ενώ οι απλήρωτες συναλλαγματικές μειώθηκαν κατά 8,29%. 

 Ανεργία: το μήνα Ιούλιο η ανεργία ανήλθε στο 16,5% έναντι 12% τον Ιούλιο του 2010. Οι άνεργοι 
αυξήθηκαν σε 820.276 άτομα.   

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 782,36 μονάδες στις 21 Οκτωβρίου, σημειώνοντας άνοδο ίση με 

0,87% σε εβδομαδιαία βάση.  
 ΔΕΗ - Χαλυβουργική: λύθηκε η σύμβαση μεταξύ των δύο εταιρειών για την κατασκευή και 
λειτουργία μονάδων συνδυασμένου κύκλου 880 μεγαβάτ στις εγκαταστάσεις της Ελευσίνας. Το 
σχέδιο αυτό πάγωσε και από τις δύο πλευρές λόγω της μείωσης της ζήτησης και των δύσκολων 
οικονομικών συνθηκών.  

 Frigoglass AE: η εταιρεία σκέφτεται να επεκταθεί και στις αγορές της Λατινικής Αμερικής και της 
Μέσης Ανατολής για περαιτέρω επέκταση των δραστηριοτήτων της.  

 Ελγέκα: η εταιρεία αναλαμβάνει για το σύνολο της Ελλάδας, πλην Αττικής, το σύνολο των 
υπηρεσιών που αφορούν στην εμπορική διάθεση των προϊόντων της Danone.  

 Coface: Τις δραστηριότητες της στην Ελλάδα διακόπτει η γαλλική εταιρεία ασφάλισης συναλλαγών 
Coface, επικαλούμενη την επιδείνωση της οικονομικής κατάστασης στη χώρα. 

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ευρωζώνη: στο 2010  το σύνολο της Ευρωζώνης κατέγραψε μέσο δημόσιο έλλειμμα 6,2% του 
ΑΕΠ και μέσο δημόσιο χρέος 85,4% του ΑΕΠ.  

 Ισπανία: ο οίκος πιστοληπτικής αξιολόγησης υποβάθμισε την οικονομία της χώρας από Aa2 σε Α1 
με αρνητική προοπτική.    

 Αγγλία: το μήνα Σεπτέμβριο ο πληθωρισμός έφτασε στο 5,2% λόγω της αύξησης των τιμών των 
τροφίμων, στην υποβάθμιση της στερλίνας και στην αύξηση του φόρου επί των πωλήσεων.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: το μήνα Οκτώβριο η επιχειρηματική δραστηριότητα ανέκαμψε καθώς ο αριθμός των 
Αμερικάνων που υπέβαλαν για πρώτη φορά αίτηση επιδόματος ανεργίας μειώθηκε κατά 6.000, 
σύμφωνα με το Υπουργείο Εργασίας.  

 
ΑΣΙΑ 

 
 Τουρκία: σεισμός 7,2 Ρίχτερ συντάραξε την ανατολική Τουρκία και συγκεκριμένα το χωριό 
Ταμπανλί με πολλούς τραυματίες και νεκρούς. Η κυβέρνηση της χώρας απευθύνει έκκληση για 
επείγουσα βοήθεια.   
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24 Οκτωβρίου – 30 Οκτωβρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Ακίνητα: στο α΄ 6μηνο του 2011 οι τιμές των ακινήτων μειώθηκαν κατά 15% σε σχέση με την 
αντίστοιχη περίοδο πέρυσι. Το 80% των αγοραστών στρέφεται σε κατοικίες έως 110 τ.μ..  

 Εμπορικό Ισοζύγιο: το μήνα Αύγουστο το εμπορικό ισοζύγιο αυξήθηκε κατά 0,4% σε σχέση με 
πέρυσι, κυρίως λόγω της αύξησης των εξαγωγών κατά 2,7% και των εισαγωγών κατά μόλις 1,5%.  

 Ελληνικό Χρέος: οι ηγέτες της Ευρωζώνης κατέληξαν σε συμφωνία με τους ιδιώτες πιστωτές για 
haircut 50% του ελληνικού χρέους που έχουν στην κατοχή τους. Διευκρίνισαν δε ότι το haircut δεν 
ισχύει για τα ομόλογα που έχει η ΕΚΤ στην κατοχή της. 

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 811,11 μονάδες στις 27 Οκτωβρίου, σημειώνοντας άνοδο ίση με 

3,67% σε εβδομαδιαία βάση.  
 Alapis AE: η εταιρεία κατέθεσε αίτηση υπαγωγής στο άρθρο 99 και ανεστάλη η διαπραγμάτευση 
των μετοχών της στο Χρηματιστήριο Αθηνών.  

 Chartis Hellas: στο 9μηνο του 2011 η κερδοφορία της εταιρείας ανήλθε στα € 8 εκ και η παραγωγή 
προσωπικής ασφάλισης που αποτελεί το 70% του χαρτοφυλακίου αυξήθηκε κατά 12,8%.  

 Ανδρομέδα: στο 9μηνο του 2011 η εταιρεία σημείωσε ζημιές μετά φόρων € 11,8 εκ και τα 
ακαθάριστα έσοδα μειώθηκαν κατά 10,3 εκ.  

 Όμιλος Φωκάς: η εταιρεία προέβη σε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου € 7 εκ και προχωρά σε 
αναδιάρθρωση του δικτύου της.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ευρωζώνη: το μήνα Οκτώβριο ο δείκτης μεταποίησης και παροχής υπηρεσιών υποχώρησε στις 47,2 
μονάδες, γεγονός που εντείνουν τις ενδείξεις ύφεσης.  

 Ισπανία: η κυβέρνηση της χώρας έχει θέσει ως στόχο τη μείωση του ελλείμματος στο 6% του ΑΕΠ 
για το 2011 έναντι 9,2% του 2010.  

 Μάλτα: ο οίκος πιστοληπτικών αξιολογήσεων Fitch Ratings επιβεβαίωσε την μακροπρόθεσμη 
πιστοληπτική ικανότητα της χώρας στο A+ με σταθερές προοπτικές, αντανακλώντας την 
«οικονομική ανάκαμψη» της χώρας από την ύφεση του 2009 και την «ενθαρρυντική προοπτική για 
τα δημόσια οικονομικά της». 

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: η Ουάσιγκτον κάλεσε την Ευρωπαϊκή Ένωση να δράσει «γρήγορα» και «αποφασιστικά» για 
να περιορίσει την κρίση χρέους. Συγκεκριμένα, ζητά άμεση και συνολική λύση του προβλήματος 
χρέους της Ευρωζώνης και ειδικότερα της Ελλάδας, προκειμένου να αποφευχθεί δραματική ύφεση 
και στις ΗΠΑ. 

ΑΣΙΑ 
 

 Κίνα: ο υφυπουργός Εμπορίου της χώρας υπέγραψε τέσσερις επιχειρηματικές συμφωνίες με την 
Ελληνική κυβέρνηση και ελληνικές εταιρείες ύψους € 550 εκ. Οι ελληνικές εξαγωγές προς τη Κίνα 
σημείωσαν αύξηση 50% στο 2011 σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά.   

 
 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



    
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

31 Οκτωβρίου – 6 Νοεμβρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Προϋπολογισμός: στο 9μηνο του 2011 τα έσοδα κατέγραψαν υστέρηση άνω των € 2 δις έναντι του 
ετήσιου στόχου και στις δαπάνες υπήρξε απόκλιση € 867 εκ.  

 Λιανικό Εμπόριο: σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, το μήνα Αύγουστο του 2011 ο δείκτης 
όγκου στα καταστήματα καυσίμων και λιπαντικών αυτοκινήτων υποχώρησε κατά 11,9%, στα 
καταστήματα τροφίμων – ποτών – τσιγάρων υποχώρησε κατά 6,6% και στα καταστήματα ένδυσης – 
υπόδησης υποχώρησε κατά 5,4% σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 750,63 μονάδες στις 4 Νοεμβρίου, σημειώνοντας πτώση ίση με 

7,46% σε εβδομαδιαία βάση.  
 Ηλεκτρονική Αθηνών: η εταιρεία προχώρησε σε αύξηση κεφαλαίου € 6,5 εκ. Ο κύριος μέτοχος 
που είναι η οικογένεια Στρούτση δεσμεύτηκε να καταβάλει τα € 5,5 εκ.  

 H&M: η εταιρεία πρόκειται να εγκαινιάσει το καινούργιο της κατάστημα στα Ιωάννινα και στην 
Αθήνα στην οδό Ερμού θα εγκαινιάσει τη ναυαρχίδα της εταιρείας, καθώς θα υποκαταστήσει τα δύο 
καταστήματα που υπάρχουν ήδη στην οδό Ερμού και στην οδό Κολοκοτρώνη.  

 S&B: στο 9μηνο του 2011 τα ενοποιημένα καθαρά κέρδη μετά φόρων ανήλθαν σε € 18,17 εκ, 
σημειώνοντας αύξηση 37,7% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ευρωζώνη:  

 το μήνα Οκτώβριο ο πληθωρισμός εκτινάχθηκε στο 3% από το 2,9% του Σεπτεμβρίου.  
 το μήνα Σεπτέμβριο η ανεργία ανήλθε στο 10,2% του ενεργού πληθυσμού.  
 ο νέος πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) είναι ο ιταλός Μάριο Ντράγκι, 
παίρνοντας τη σκυτάλη από τον Ζαν-Κλοντ Τρισέ. Ο κ. Ντράγκι μείωσε το βασικό επιτόκιο του 
ευρώ στο 1,25% από το 1,50%.  

 Ιταλία: το κόστος δανεισμού της χώρας αυξήθηκε, καθώς το 10ετές ομόλογο έφτασε στο 6,29%, εν 
μέσω ανησυχιών μιας άτακτης χρεοκοπίας της Ελλάδας.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ:  

 η επενδυτική εταιρεία MF Global ζήτησε προστασία από τους πιστωτές της μετά την εκτεταμένη 
έκθεση σε ευρωπαϊκά ομόλογα ύψους USD 6 δις.  

 ο φόρος εισοδήματος επί των κερδών ανέρχεται στο 35% για τις αμερικάνικες εταιρείες. Στο 2010 
οι εταιρείες πλήρωσαν συνολικά USD 191 δις σε φόρο εισοδήματος.  

 
ΑΣΙΑ 

 
 Κίνα: το μήνα Οκτώβριο ο δείκτης διευθυντών προμηθειών (PMI) μειώθηκε στις 50,4 μονάδες 
έναντι 51,2 μονάδες το Σεπτέμβριο, φτάνοντας στα χαμηλότερα επίπεδα από το Σεπτέμβριο του 
2009.  

 
 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



    
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

14 Νοεμβρίου – 20 Νοεμβρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Αποκρατικοποιήσεις: οι εταιρείες κινητής τηλεφωνίας εξαγόρασαν τις συχνότητες ραδιοφάσματος 
που είναι απαραίτητες για τη λειτουργία τους από το Ελληνικό Δημόσιο έναντι € 380 εκ.  

 Ανεργία: μέσα στο μήνα Οκτώβριο χάθηκαν 55.000 θέσεις εργασίας, σύμφωνα με νέα στοιχεία του 
ΟΑΕΔ.  

 Ακάλυπτες Επιταγές: στο 10μηνο του 2011 οι ακάλυπτες επιταγές  και οι απλήρωτες 
συναλλαγματικές προσεγγίζουν τα € 2 δις, αυξημένες κατά 25% σε σχέση με το αντίστοιχο 
διάστημα πέρυσι, καταδεικνύοντας το πρόβλημα ρευστότητας στην αγορά.  

 Έλλειμμα: το έλλειμμα της γενικής κυβέρνησης στο 9μηνο του 2011 έφτασε στο 10% του ΑΕΠ. Τα 
χρέη του Δημοσίου προς τρίτους διαμορφώθηκαν στα € 6,4 δις.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 712,63 μονάδες στις 18 Νοεμβρίου, σημειώνοντας πτώση ίση με 

5,69% σε εβδομαδιαία βάση.  
 Alpha - Eurobank: οι μέτοχοι των δύο τραπεζών ενέκριναν με πλειοψηφία άνω του 95% την 
υλοποίηση του σχεδίου συγχώνευσης.    

 Allianz Ασφαλιστική: στο 9μηνο του 2011 οι γενικές ασφάλειες ενισχύθηκαν κατά 5,1% και οι 
ασφάλειες αυτοκινήτων κατά 11,8%.  

 ΦΑΓΕ: στο 9μηνο του 2011 η εταιρεία οι πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 14,5% και τα καθαρά κέρδη 
του ομίλου αυξήθηκαν κατά 8,3%. Καταλυτικό ρόλο έπαιξε η αύξηση των εξαγωγών.  

 Όμιλος Μυτιληναίου: στο 9μηνο του 2011 ο όμιλος εμφάνισε κέρδη μετά φόρων και δικαιωμάτων 
μειοψηφίας € 46,1 εκ έναντι € 42,7 εκ την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι. Οι εξαγωγές του ομίλου 
ξεπέρασαν το 80% των πωλήσεων.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ευρωζώνη: στο γ΄ τρίμηνο του 2011 ο ρυθμός ανάπτυξης διαμορφώθηκε στο 0,2% σε σχέση με το 
β΄ τρίμηνο και εντείνονται οι ανησυχίες για νέα ύφεση.   

 Αγγλία: στο γ΄ τρίμηνο του 2011 οι άνεργοι αυξήθηκαν κατά 129.000 άτομα, ποσοστό που 
αντιστοιχεί στο 8,3% του ενεργού πληθυσμού.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: το μήνα Νοέμβριο ο δείκτης μεταποιητικής δραστηριότητας διαμορφώθηκε στις 3,6 μονάδες 
έναντι 8,7 τον Οκτώβριο, κυρίως λόγω της πτώσης των νέων παραγγελιών.  

 
ΑΣΙΑ 

 
 Ιαπωνία: μεγάλες ιαπωνικές βιομηχανίες σχεδιάζουν να μεταφέρουν τα εργοστάσιά τους σε ξένες 
αγορές καθώς θεωρούν ότι το ισχυρό γιέν θα είναι αρνητικός παράγοντας μακροπρόθεσμα.  

 Κίνα: η κυβέρνηση της χώρας προσπαθεί να δώσει έμφαση στην εσωτερική κατανάλωση ώστε να 
περιοριστεί η εξάρτηση από τις εξαγωγές.  

 
 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



    
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

21 Νοεμβρίου – 27 Νοεμβρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Χρέος: το μήνα Σεπτέμβριο το ελληνικό χρέος έφτασε τα € 360,4 δις. Η χώρα μας θα πρέπει να 
ξεχρεώσει στα επόμενα τέσσερα χρόνια το ποσό των € 190 δις.  

 Ισοζύγιο Τρεχουσών Συναλλαγών: σύμφωνα με στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος, στο 9μηνο 
του 2011 το έλλειμμα τρεχουσών συναλλαγών περιορίστηκε κατά 8,6% ή κατά € 1,4 δις σε σχέση με 
το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι και διαμορφώθηκε στα € 15 δις.   

 Εξαγωγές: το μήνα Σεπτέμβριο οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 28,8% ενώ οι εισαγωγές μειώθηκαν 
κατά 7,4%, με αποτέλεσμα το εμπορικό έλλειμμα να μειωθεί κατά 26,9%.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 664,24 μονάδες στις 25 Νοεμβρίου, σημειώνοντας πτώση ίση με 

6,79% σε εβδομαδιαία βάση.  
 ΟΠΑΠ: στο γ΄ τρίμηνο του 2011 ο όμιλος εμφάνισε μειωμένα έσοδα κατά 11,4% και τα EBITDA 
μειώθηκαν κατά 17,8%.   

 Μουστάκας: στο 10μηνο του 2011 η εταιρεία εμφάνισε αύξηση τζίρου 15% σε σχέση με πέρυσι. 
Μέσα στο 2011 η εταιρεία άνοιξε δύο νέα καταστήματα και ενίσχυσε την παρουσία της στην 
Αττική.  

 Όμιλος Μαϊλλη: στο 9μηνο του 2011 ο κύκλος εργασιών αυξήθηκε κατά 11% σε σχέση με την 
αντίστοιχη περίοδο πέρυσι και οι ζημιές προ φόρων μειώθηκαν στα € 15,1 εκ έναντι ε 17 εκ.  

 Aegean Airlines: στο 9μηνο του 2011 ο κύκλος εργασιών της εταιρείας αυξήθηκε κατά 15% ενώ τα 
αποτελέσματα ήταν ζημιογόνα κατά € 2,7 εκ, λόγω της αύξησης του κόστους καυσίμων.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ουγγαρία: η κυβέρνηση της χώρας ζήτησε την οικονομική βοήθεια από το Διεθνές Νομισματικό 
Ταμείο και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και έχουν αρχίσει οι διαπραγματεύσεις για τη νέα συμφωνία.   

 Ισπανία: η χώρα δανείστηκε με επιτόκιο 5,11% ποσό € 2,01 δις από τις αγορές, με το κόστος 
δανεισμού ολοένα και να μεγαλώνει.  

 Πορτογαλία: ο οίκος πιστοληπτικής ικανότητας Fitch υποβάθμισε το κατά μία μονάδα ΒΒΒ- από 
ΒΒ+ το χρέος της χώρας, τη στιγμή που δύο μεγάλα συνδικάτα πραγματοποιούσαν 24ωρη απεργία 
κατά των μέτρων λιτότητας της κυβέρνησης.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: η κυβέρνηση αναθεώρησε τις προβλέψεις της για το ρυθμό ανάπτυξης στο γ΄ τρίμηνο του 

2011 στο 2% από το 2,5% σε ετήσια βάση, καθώς δεν έχει βρεθεί λύση στη προσπάθεια μείωσης 
του δημοσιονομικού ελλείμματος της χώρας.   

 
ΑΣΙΑ 

 
 Κίνα: η χώρα σχεδιάζει να επενδύσει USD 1,7 δις σε επτά τομείς στρατηγικής σημασίας 
προκειμένου να τονώσει την εσωτερική ζήτηση και την υψηλή προστιθέμενη αξία στην παραγωγή 
προϊόντων και υπηρεσιών της.   

 
 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ: Λίλα Κριεζή 



    
 

 
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

28 Νοεμβρίου – 4 Δεκεμβρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Καταθέσεις: το μήνα Οκτώβριο οι καταθέσεις στις τράπεζες μειώθηκαν κατά € 7 δις από τον 
Σεπτέμβριο, ενώ οι απώλειες από την αρχή του έτους ανήλθαν σε € 33,1 δις.   

 Εισηγμένες: στο 9μηνο του 2011 από τις 243 εισηγμένες εταιρείες οι 156 ήταν ζημιογόνες, με 
συνολικές ζημιές μετά φόρων € 7,5 δις έναντι κερδών € 0,48 εκ το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι.  

 
Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 

  
 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 690,68 μονάδες στις 2 Δεκεμβρίου, σημειώνοντας άνοδο ίση με 

4% σε εβδομαδιαία βάση.  
 ΑΓΕΤ Ηρακλής: στο 9μηνο του 2011 οι πωλήσεις της εταιρείες μειώθηκαν κατά 29,5% και οι 
ζημιές μετά φόρων ανήλθαν σε € 20 εκ έναντι ζημιών € 1,92 εκ την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι. Τα 
αποτελέσματα έχουν επηρεαστεί από την ύφεση της ελληνικής οικονομίας και την πτώση της 
οικοδομικής δραστηριότητας τα τελευταία τέσσερα χρόνια.   

 ΓΕΚ – ΤΕΡΝΑ: στο 9μηνο του 2011 η εταιρεία παρουσίασε αύξηση κύκλου εργασιών 45,5%, ενώ 
τα κέρδη προ φόρων μειώθηκαν κατά 39,9%.  

 Όμιλος Νίκας: στο 9μηνο του 2011 ο όμιλος κατέγραψε πτώση κύκλου εργασιών κατά 16,8% και 
ζημιές ύψους € 3,3 εκ.  

 Όμιλος Σφακιανάκη: στο 9μηνο του 2011 οι πωλήσεις του ομίλου μειώθηκαν κατά 24% και τα 
αποτελέσματα προ φόρων χρηματοοικονομικών εξόδων και αποσβέσεων  ανήλθαν σε € 10 εκ για 
τον όμιλο για σε € - 5,3 εκ για την εταιρεία.  

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Αγγλία: η κυβέρνηση της χώρας αναθεώρησε τις προβλέψεις της για ανάπτυξη στο 0,7% το 2011 
και στο 0,7% το 2012 και κράτησε επιφύλαξη για ενδεχόμενη ύφεση της χώρας αν συνεχιστούν οι 
πιέσεις στην Ευρωζώνη.  

 Ουγγαρία: η κεντρική τράπεζα της χώρας προχώρησε σε αύξηση του βασικού της επιτοκίου κατά 
50 μονάδες βάσης φτάνοντας στο 6,5%. Παρόλα αυτά, το τοπικό νόμισμα φιορίνι συνεχίζει να έχει 
τη χειρότερη επίδοση έναντι του ευρώ στο β΄ τρίμηνο του 2011.  

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ: η μητρική εταιρεία της American Airlines, AMR, αναγκάστηκε να υπαχθεί στο άρθρο 11 του 
πτωχευτικού κώδικα λόγω των σοβαρών οικονομικών της προβλημάτων. Η αεροπορική εταιρεία 
δήλωσε ότι θα συνεχίσει να λειτουργεί κανονικά και να εκτελεί δρομολόγια.  

 
ΑΣΙΑ 

 
 Κίνα: η Λαϊκή Τράπεζα της Κίνας μείωσε τις απαιτήσεις κεφαλαιακής επάρκειας των τραπεζών 
κατά 50 μονάδες βάσης, φτάνοντας στο 21% από το 21,5% που ίσχυε μέχρι σήμερα.  
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ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

5 Δεκεμβρίου – 11 Δεκεμβρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις: σύμφωνα με στοιχεία της ΕΚΤ οι ελληνικές μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις κατέγραψαν μείωση κερδοφορίας 60%, φτάνοντας στο μεγαλύτερο ποσοστό στην 
Ευρωζώνη, με τις ισπανικές επιχειρήσεις να ακολουθούν με μείωση της τάξεως του 55%.  

 Αγορά Αυτοκινήτου: σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, το μήνα Νοέμβριο οι πωλήσεις νέων 
αυτοκινήτων αυξήθηκαν κατά 14,4% σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι.  

 ΕΣΠΑ: η απορρόφηση του προγράμματος έχει φτάσει στο 27%, καθώς έχουν ενταχθεί 1.852 νέα 
έργα ύψους € 4 δις και οι ενεργές συμβάσεις φτάνουν τα € 8,2 δις.  

 Έλλειμμα: στο 10μηνο του 2011 το έλλειμμα ανήλθε στο 10,6% του ΑΕΠ και δεν φαίνεται να 
μπορεί να επιτευχθεί ο στόχος του 9% του ΑΕΠ για όλο το 2011, με αποτέλεσμα να αναμένονται 
νέα μέτρα μέσα στο 2012.  

 Πληθωρισμός: το μήνα Νοέμβριο ο πληθωρισμός ανήλθε στο 2,9%, σημαντικά μειωμένος με τον 
αντίστοιχο μήνα πέρυσι που ήταν στο 4,9%.  

Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 
  

 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 675,8 μονάδες στις 9 Δεκεμβρίου, σημειώνοντας πτώση ίση με 
2,15% σε εβδομαδιαία βάση.  

 Jumbo: στο 5μηνο της τρέχουσας χρήσης (Ιούλιος 2011 – Ιούνιος 2012) οι πωλήσεις αυξήθηκαν 
κατά 3,5%, κυρίως λόγω των νέων σημείων πώλησης.  

 Πλαστικά Θράκης: στο 9μηνο του 2011 οι πωλήσεις του ομίλου αυξήθηκαν κατά 16,9% και τα 
EBITDA αυξήθηκαν κατά 20,5%.  

 Ηλεκτρονική: η εταιρεία αποφάσισε να αναμορφώσει τα καταστήματά της και την εφαρμογή 
σπαστού ωραρίου στα συνοικιακά καταστήματα, με στόχο την επιστροφή στην κερδοφορία και την 
έξοδο της μετοχής της από το καθεστώς επιτήρησης.  

 Puma Ελλάς: η εταιρεία υπέβαλε αίτηση υπαγωγής στο άρθρο 99 με στόχο τη διενέργεια 
διαπραγματεύσεων με τους πιστωτές της, τη διαφύλαξη της συνέχισης της εμπορικής της 
δραστηριότητας και την αποκατάσταση της επιχειρηματικής της ευρωστίας. 

 
ΕΥΡΩΠΗ 

 
 Ιταλία: η κυβέρνηση της χώρας ανακοίνωσε νέα μέτρα λιτότητας ύψους € 30 δις τα οποία θα 
ψηφιστούν πριν τα Χριστούγεννα, σε μια προσπάθεια της χώρας να μειώσει το χρέος της.    

 Αγγλία: το μήνα Νοέμβριο,  οι πωλήσεις στο λιανικό εμπόριο υποχώρησαν κατά 1,6% σε ετήσια 
βάση σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι, καταγράφοντας τη μεγαλύτερη πτώση από το Μάιο.  

ΑΜΕΡΙΚΗ 
 

 ΗΠΑ: ο αριθμός των αιτήσεων για επίδομα ανεργίας μειώθηκε κατά 23.000 και μειώθηκε  και ο 
αριθμός των ανέργων. Τα στοιχεία αυτά είναι ενθαρρυντικά ότι η οικονομία θα επανέλθει σε 
βιώσιμη ανάπτυξη.  

ΑΣΙΑ 
 

 Ιαπωνία: η κυβέρνηση της χώρας εξετάζει το ενδεχόμενο να επιτρέψει τη λειτουργία των καζίνο 
στη πρωτεύουσα Τόκιο. Η κυβέρνηση προσδοκά ότι τα καζίνο μπορεί να είναι σημαντική πηγή 
εσόδων για το κράτος.  
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ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 

12 Δεκεμβρίου – 18 Δεκεμβρίου 2011
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 
 Εξαγωγές: στο 9μηνο του 2011 οι εξαγωγές ανήλθαν σε € 16,6 δις από € 11,2 δις το αντίστοιχο 
διάστημα πέρυσι. Συγκεκριμένα οι εξαγωγές προς την ΕΕ των «25» αυξήθηκαν κατά 15,1% και 
προς την ΕΕ των «27» αυξήθηκαν κατά 14,8%.   

 Οικοδομή: στο 8μηνο του 2011 η οικοδομική δραστηριότητα υποχώρησε κατά 30,6% στον αριθμό 
των οικοδομικών αδειών, κατά 42,4% στην επιφάνεια και κατά 37,8% στον όγκο σε σχέση με το 
αντίστοιχο διάστημα πέρυσι.  

 Ανεργία: στο γ΄ τρίμηνο του 2011 χάθηκαν 77.600 θέσεις εργασίας στις κατασκευές, 55.400 θέσεις 
στο χονδρικό και λιανικό εμπόριο, 46.200 θέσεις στη μεταποίηση, και 47.200 σε γεωργία, 
δασοκομία και αλιεία.  Συνολικά η ανεργία έφτασε στο 17,7% και ο αριθμός των ανέργων στα 
878.266 άτομα.  

Χ.Α.Α. –  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 
  

 Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 655,91 μονάδες στις 16 Δεκεμβρίου, σημειώνοντας πτώση ίση με 
2,94% σε εβδομαδιαία βάση.  

 Π.Γ. Νίκας ΑΒΕΕ: στο 9μηνο του 2011 ο κύκλος εργασιών μειώθηκε κατά 19,2% ενώ τα 
αποτελέσματα μετά φόρων ήταν ζημιογόνα € 2,2 εκ έναντι € 0,5 εκ το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι. 

 Danone AE: η εταιρεία επενδύει στις τιμές και στην ανάπτυξη νέων προϊόντων και δηλώνει ανοικτή 
στις εξαγωγές παραγωγικών μονάδων στη χώρα μας.  

 Μινέρβα ΑΕ: στόχος της εταιρείας είναι να αυξήσει τις εξαγωγές της και από το 9% που είναι τώρα 
του τζίρου να φτάσουν στο 15% του τζίρου μέσα στα επόμενα τρία χρόνια.   

 Μέλισσα Κίκιζας: η εταιρεία στρέφει το ενδιαφέρον της στις ξένες αγορές, τώρα που έχει 
ολοκληρώσει και τις επενδύσεις της και έχει αυξήσει τη δυναμικότητα της παραγωγής της κατά 
40.000 τόνους.  

 Alex Pak: η εταιρεία έκανε αίτηση για υπαγωγή στο άρθρο 99 λόγω οικονομικών δυσκολιών και 
παρατεταμένης οικονομικής κρίσης.  

ΕΥΡΩΠΗ 
 

 Ευρωζώνη: το μήνα Νοέμβριο ο πληθωρισμός διατηρήθηκε στο 3%, ενώ επιβράδυνση σημείωσε ο 
ρυθμός συρρίκνωσης του ιδιωτικού τομέα το μήνα Δεκέμβριο.   

 
ΑΜΕΡΙΚΗ 

 
 ΗΠΑ:  

 το μήνα Δεκέμβριο ο κλάδος μεταποίησης στις μεσο-ατλαντικές πολιτείες των ΗΠΑ αυξήθηκε 
καθώς ο δείκτης νέων παραγγελιών αναρριχήθηκε στις 9,7 μονάδες έναντι 1,3 μονάδες.  

 στο γ΄ τρίμηνο του 2011 το έλλειμμα τρεχουσών συναλλαγών συρρικνώθηκε στα USD 110,3 δις 
από τα USD 124,7 δις στο β΄ τρίμηνο του έτους.  

ΑΣΙΑ 
 

 Τουρκία: το μήνα Νοέμβριο ο προϋπολογισμός της χώρας σημείωσε υψηλό πλεόνασμα και μείωση 
της ανεργίας, λόγω του ότι οι ρυθμοί ανάπτυξης ενισχύθηκαν, το κράτος εισέπραξε περισσότερους 
φόρους και δημιουργήθηκαν νέες θέσεις εργασίας.  
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